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Mozaik.
Husvét után tisztultabb az ég, elillannak 

a terjengő ködök, az ugar méhében új 
élet sarjad s a föltámadt Tavasz babonás 
tüzekben sejtteti, jósolja a megváltott 
Föld csodáit.

Jó járni ilyenkor könnytelen, fehér 
utakon; vigyázva-féltve a zsenge rügyek 
életét, — jó járni enyhült szívvel sugaras 
béke-utakon.

Husvétról - husvétra bimbót vet kö­
zöttünk a Béke s husvéttól-husvétig 
mégis harcok fenekednek közöttünk.

Husvét után a Földre harc, az em­
berekre béke virrad, — vetetlen parla­
gokon mégis ádáz vérharc liheg.

Fog-e ez a Föld teremni!?...
Megértők lesznek-e ezekéi emberek!?...

*
Husvét után — illetve politikai dátum 

szerint: húsvéti cikkek után — a krónikás 
igazságot keres és békét tallóz az emberek 
által írt írásban.

És könnyűnek találja súlyukat.
És messze esnek ő atyjuktól: az Írástól.
És — ezek után — Deák Ferenc nem 

írna több húsvéti cikket.
Ma az alkalomszerüség szüli az eszmét,

— akkor becsületes gondolatok nyomán 
támadt az erupció.

♦

Husvét után az új sajtórend szerint 
írunk. És meg kell állapítanunk, hogy 
éppen úgy írunk, mint eddig. Nem az esz­
közöket és anyagokat: papirt, tollat, betűt 
értjük, hanem a gondolatokat. Már akik 
így írnak.

De szemlélődjünk kissé.
Az újságírás — bizonyos tekintetek­

ben ellenséges — tényezői: az újságíró 
és az olvasó. Mindegyikből van több fajta. 
Ezek elemzik a húsvéti ujságlapokat.

Az újságíró, ki becsületes meggyőző­
déssel és a gondolatok erejével dolgozott 
eddig, nem vesz észre semmi változást. 
A revolver eddig sem az ő terrénuma volt, 
nem is érdekelte: akkor sem látta, mikor 
létezett. ír tovább, amint e napig tette.

Az a kollégája, aki a politikai gyaláz- 
kodásokban merítette ki képzelt vagy 
tényleges írói erejét, úgy áll, mint a gyerek, 
kinek sárkányát elragadta a szél. Nem 
eregethet ezután száz változatban néhány 
olcsó frázist, új sárkányra van szüksége: 
ha ír, gondolkoznia is kell. ír tovább — 
ha tud.

A zug-zsurnaliszta — pardon — az

nem újságíró. Tehát róla nem beszél­
hetünk. Eztán, ha nem fogja be a száját, 
hát befogják Punktum.

így az újságíró! Es az olvasó?...
Vannak, akik a komoly stílművészetet 

óhajtják s a férfias gondolatokat kedvelik. 
A gyerekes tréfák eltűnésében tisztulást 
látnak és örvendve olvasnak tovább.

X szerkesztő úr és Y képviselő úr 
rokonsága az ellenkező nézeten van. Hogy 
fog ezután a kedves rokon érvényesülni? 
Dolgozni?... az nem úrnak való! De 
azért olvasnak tovább s nem veszik észre, 
hogy miközben egészséges gondolatokat 
emésztenek, ők is dolgoznak. De azért 
olvasnak . . .

És végül szenzációs leleplezések, be­
törőhajszák és családi pletykák kedvelője, 
mit szólsz ehhez az unalomhoz, ami az 
újságokban eztán uralkodni fog ? Mit 
szólsz?!... olvasol tovább.

Akár husvét előtt.. .
Husvét után nem mentenek föl min­

den rablógyilkost. Nem különös ez?
Egy esküdt úr aggodalmaskodott, hogy 

hamis esküt találna tenni, ha az elnök is 
bevonul az esküdtek közé. A következő 
sorok elolvasása nélkül is azonnal tisztában

TÁRCA.
Ó, drága óra!...

Ó, drága, könnyes, csöndes óra: lélek, 
Szegény lélek: éjjel átszőtt szivárvány, 
Kit régi búk új harcokra neveltek 
S ki napjait feledte könnyes-árván, 
Ütéseddel mért szólsz az embereknek?
És mért szólnak benned, kik már nem élnek?

Az őszi köd hangodnak mért oly kedves, 
Mint elhagyott, elűzött szép királyfi?
S a Sors felé a lépteid temetni
Miért sietsz s mért nem tanulsz meg várni? 
Miért kevés a sok és sok a semmi?
És mért szólsz így az alkonyainak: Kedvesig 
Rajtad a súly — bús gép — a béna Élet. 
És te szeretsz s messzi sóhajra vágyói ...
S néha csábít porló csontok zenéje,
Mi fuvolázva jön az éjszakából, 
Mint ha szelid szél fú cserép-edényre 
S virrasztva állsz fölöttük, árva lélek.

Miért nézel ilyenkor tükörödbe, 
Keresve ott rejtőzve fájó Éned ?
Az ősi kőről balga-sok szilánkot:
A perceid magadról majd levésed
S a szobor áll — de Magad mégse látod 
És homlokod fölött a szót: örökre
Csak hangosabb lesz egy hanggal az ének... 

Földes Sándor-

Álarc alatt
Kinek a rongyolt, fekete maszkja 
Hullott arcomra bús gyönyör éjén?
Kinek a könnye
Tajtékzik, vádol lelkem legmélyén?

Kinek az álma ez a rút éjjel:
Villanó sátor messzi fölötte?...
Szallagos ívvel
Kinek volt halvány arcára kötve?

Csillagok őszi, hervadó útján
Élt tán a herceg, aki ledobta . . .?
Ezüst várból jött
Könnyű paripán ezüst habokba . . .

Lebegve, ringva kinek a maszkja
Siratja, hívja régi lovagját?
Hol van a két kar,
Akik e maszkot reám ledobták?

Kié e sátor: Kinek az álma?
Kié e vágyó, itthagyott lélek?
Kérdem, Ignotám :
Kié a gyászom? Ki helyett élek?

Földes Sándor.

Margit asszony.
Az irgalmas nővér — miközben az ájult beteg 

körül sürgölődött — szemrehányó tekintetet 
vetett Klárikra, ki merev nézéssel tapadt a fehér 
függönyök közt szőkéllő hajkoronára. Maga sem 
tudta, miért áll meg itt... megtörtént... vége...

nézte a beteget, aztán egy-két vállrándítás után 
megindult. Az ajtóban a főorvos szólította meg. 
Udvariasan, de határozottan és szigorúan beszélt, 
minden szavából kiérzett az ápoltjáért való 
gyengéd aggodalom.

— Kérnem kell valamire, kedves Klárik úr! 
A betegnek a legzavartalanabb nyugalomra van 
szüksége. Ezért máskor tessék megkímélni a 
hasonló szcénáktól... Egyáltalán — azt hiszem — 
leghasznosabb volna látogatásait egy pár napra 
megszakítani. Föltétien nyugalom, uram, okvet­
len nyugalom...

Klárik végignézte az orvost, valami olyas­
félét akart mondani, hogy: mi köze hozzá, aztán 
mégis erőt vett magán s kelletlenül dünnyögte:

— Igen, egy pár napra... Igaza van, dok­
tor úr...

Becsukódott mögötte a kórterem ajtaja s 
már tudta, hogy ide sohasem fog visszatérni. 
Többé soha! Nem fogja látni a sovány asszony­
roncsot, a pislákoló tüzű halál-szemeket, a vér- 
telen, férfi-riasztó ajkakat, csontos, remegő 
ujjait... nem, nem ... vége. Kegyetlen volt, de 
ennek meg kellett történnie. Ügy érezte, hogy 
fiatalságának tartozott evvei. A lépcsőház földig- 
érő tükrében látta jegenye-alakját, domború 
mellkasát, élet-színű aicát s odakint az utcán 
érezte harminc év tüzében lüktető szívét s öle­
lésre szétcsapódó, izmos karjait. Nem is volt 
még tavasz s máris valami illatos, megejtő bá- 
gyadtság ömlött, áramlott a puhafészkű,parfümös
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voltunk, hogy ennek az újsághírnek csak 
ellenzéki ember lehet a hőse.

Mert mindig ök voltak azok, kik nem 
akartak hamisan (:r) esküdni, ha a föl­
világosító Igazság közéjük bevonult.

Inkább megtagadták az Igazságot. ..
*

Husvét után reménykedni is, örülni 
is, de bánkódni is illik. Erre is, arra is 
van okunk.

A föld terhes, — a szivekben is álmok 
kavarognak

Tavasz van s már virágnyitó, nyárérlelő 
Nap ragyog felettünk.

Virággá feslik a bimbó s gyümölccsé 
válik a szirom

Lesz-e az álmainkból is valóság!?...
Testté válik-e az Eszme . . .

Husvét után egy magasztos eszmét 
elgondolni: fölemelő, méltó gondolat; — 
teljesülésében bízni: szerelmes, szép re­
mény; — a teljesülésért küzdeni, tenni: 
becsületes, férfias munka.

Sudár kalász szökken a magból s a 
pelyhes virágból áldott, kövér kalász 
duzzad . ..

És a tavaszi álmok megtermékenyül- 
tével eljön — eljön és tüzes nyelvekben 
lobog a tetté ért Eszme.

Sáros- és Szepesmegye közvetlen vasúti 
összeköttetése.

Sokat foglalkoztunk már lapunk hasábjain 
azokkal az áldatlan állapotokkal, amelyek me­
gyénknek rossz vasúti összeköttetései folytán 
állottak elő. A hiány ezen a téren oly nagy, 
hogy azonnali gyökeres reformra van szükség, 
hacsak azt nem akarjuk, hogy megyénk, ez a 
máskülönben pedig igen virágzó vármegye, 
továbbra is olyan fejletlen gazdasági viszonyok 
között maradjon, mint eddig volt.

Hova

selyemmel bélelt házakból. Az egyikben várta
— tavasz-nyitó, virágperzselő asszonyságával 
várta — valaki... egy szerelemben, egészségben 
gazdag nő.

♦

Egy férfi és egy nő jöttek a parkon át. 
Valamin vitatkoztak s a férfi szemmelláthatólag 
aggodalmaskodott.

— Gondolja meg, Margit...
— Mindig ezt mondja — ellenkezett a nő.

— Talán féltékeny?
— Magával ma nem lehet beszélni.

lett egyszerre az én okos Margitom?
— Nagyon is jól tudom, mit teszek.
— Dehogy tudja. Reggel fejébe vette, hogy f ssl_  tn . .. . ’ o-7

alább magyarázza meg, mi akar ez lenni?
— Bosszú 1...
— Már egyszer felvilágosítottam, hogy na­

gyon oktalan tréfa lenne. Mért nem hagyja 
békében? Az útjaik — az előzmények után 
remélhetem — örökké szétváltak...

— Igen, de most ismét összefutnak, össze

fölmegy Klárikhoz s azóta nincs nyugta. Leg-

Hogy többeket ne említsünk, égető szükség 
volna mindjárt annak a régi és nagyon is üdvös 
tervnek a megvalósítására, amely azt célozza, 
hogy Korompát, ezt a rohamosan fejlődő és 
szépen virágzó iparvárost összekössük Eperjessel. 
Nagy szükségünk van erre az összeköttetésre. 
Mert valljuk meg őszintén, hogy megyénknek 
ipari viszonyai bizony nagyon is fejletlenek s 
nagy szükségünk volna arra, hogy érintkezésbe 
jussunk a szepességi városokkal s ezáltal aztán 
a szepességi egészséges vérkeringést a mi nagy­
arányú fejlődésre képes megyénkbe is átültessük.

Az összeköttetés iránya a következő volna: 
A Korompáról kiinduló, Kluknót érintő s 

aztán Nagyvitéz, Frics, Kissáros megyénkbeli 
községek irányában vezetendő vasúti szárnyvonal 
kötné össze Korompát Eperjessel.

Első pillanatra e vasútvonalnak kiépítése nem 
mutatkozik valami nagyhorderejűnek, — pedig 
ha megvalósulna a terv, valóban áldása lenne nem­
csak Eperjesnek, hanem az egész megyének. 

Hiszen vessünk csak egy pillantást vármegyénk 
felső részére, a bártfai és a felsővízközi járásokra. 
Szinte megdöbbenünk az ottani elmaradott vi­
szonyok láttára.

Az ipar pang, gazdasági viszonyai pedig a 
lehető legfejletlenebbek. Ezeknek a helyeknek 
volna csak igazán szükségük arra, hogy azt az 
egészséges vérkeringést, amely a szepesi városok­
ban lüktet, ők szintén átvegyék és mintegy 
magukévá tegyék.

Már most, ha megvan Eperjesnek a közvetlen 
összeköttetése Korompávai, a Felsőszepesség 
eme ipari és kereskedelmi gócpontjával, akkor 
már a bártfai és a f.-vízközi járások is érintkeznek 
e fontos iparvárossal, de megvan egyszersmind 
az összeköttetés Galíciával is.

Ha ez a terv megvalósulna, a legnagyobb 
előnyöket mindeneseire Korompa élvezné, de 
áldásos lenne ez a mi megyénkre is. Mert igaz 
ugyan, hogy Szepesmegye szépen fejlődő és 
virágzó ipara csak magába fogadná ezáltal a mi 
megyénk gazdasági erőit, de hisz ez az erőkerin­
gés mireánk is csak üdítőleg, felemelőleg hatna. 
Ha Sáros- és Szepesmegye erőforrásai egymással 
így összekötve lesznek, akkor szinte lehetetlenné 
lenne az a körülmény, hogy ez a két egymást 
tápláló forrás valamelyike is kiapadhasson, még 
a legnagyobb ipari válság esetén is.

A két vármegye között a barátságos viszony 

kell fussanak... csak egy percre... egy perc­
ben : a bosszú percében.

— Tulajdonképen mit akar tenni?
— Csak megmutatom magam. Egy pillanatra 

elébe állok s a szemébe vágom: nézz, nézzl 
Most nézd, itt a roncs, a báb, mit elhajítottál 
de nézd — te önző, te nyomorult — itt a pil­
langó isi Nézd: nem haltam meg, egészséges 
vagyok és milyen szép vagyok és a másé, a 
máséi...

A nő exaltáltan, nekihevülve beszélt, egészen 
kipirult s csakugyan nagyon szép volt. A tüzes 
pillantásé, telt idomú nőben senki sem ismert 
volna az egykori betegre. A gondos ápolás s 
az olasz ég enyhe napsugara talpraállították, sőt 
másodvirágzásnak indították Margitot s a figyel­
mes, finomlelkű Varga mellett férje durva sza­
kítása miatt szenvedett sebeit csöndes bo’dogság 
hegesztette. Varga megütődve hallgatta önfeledt 
kitöréseit: ezt a nőt még nem ismerte. Az örök 
Asszony ébredt Margitban, ki azt hiszi, hogy 
minden miatta van, nélküle semmi s kinek az erő­
sebbtől szenvedett veresége is hódoló behódolás.

megvolt már a múltban és megvan a jelenben 
is A két vármegye között mindig a legintimebb 
barátsági viszony állott fönn. Azt hisszük — és 
nem is alaptalanul —, hogy ezt a barátságos vi­
szonyt a két megye között lefektetett vasúti 
sínek csak még szorosabbá, még elszakíthatatla- 
nabbá fűznék össze. Azokon a vasúti sineken, 
az ipar, a kereskedelem és a kultúra jegyében 
száguldanának naponként a gözmozdonyok.

Bizonyos büszkeséggel és önérzettől duzzadó 
kebellel merjük azt állítani, hogy Szepes- és Sáros­
megye Magyarországnak két legintelligensebb 
megyéje. Ez nem nagyképűsködés, nem a túl­
ságos önérzetből és a talán szerfölötti egoizmus­
ból származó alaptalan kijelentés, hanem tény, 
amit igazol a történet is, de meg igazol a jelen is.

Úgy tudjuk, hogy a terv megvalósítása a 
korompaiak részéről nem ütközik ellenkezésbe. 
Ök már régi idő óta mozgalmat indítottak a 
vasúti szárnyvonal kiépítése érdekében. Az esz­
mének nem egyszer hangot adtak már a sajtó­
ban is. Legutóbb a Korompa című laptársunk 
foglalkozott az életrevaló eszmével.

Ne zárkózzunk el e törekvés elől mi sem. 
Elsősorban a mi érdekünk a terv megvalósítása. 
És a legkönnyebben is mi valósíthatjuk meg a 
régi álmokat, a tégi terveket.

Hisz a mi vármegyénk van abban a sze­
rencsés helyzetben, hogy magáénak vallhatja br. 
Ghillány Imre minisztert, aki szűkebb hazájának, 
Sárosvármegyének a sorsát mindig szívén viselte. 
Ha valamit kellett tenni megyénk érdekében ő 
sohasem zárkózott el. És hisszük, hogy most sem 
fogja tőlünk megvonni segítő jobbját, most, amikor 
elsősorban gazdasági fellendülésünkről van szó.

Az eperjes—korompai vasúti szárnyvonal ki­
építésének elérkezett a tizenkettedik órája. Az 
eszme már kipattant és régen megvalósulásra 
vár. Csak a megvalósulás késik még, de úgy 
hisszük, hogy nem sokáig. Mert Sáros- és Szepes- 
megye vezetőférfiai lehetetlen, hogy csukott sze­
mekkel állanának e fontos kérdés előtt.

Csak a felvetett eszmét nem szabad elejtenünk 
most már soha. Ha már egyszer felvettük a 
küzdelmet, akkor harcoljunk is bátran a kibontott 
zászló alatt. És ha kitartunk, akkor bizonyos, 
hogy fáradságos munkánkat siker fogja koro­
názni; akkor bizonyos, hogy az az eszme, amely 
most mindannyiunknak leghőbb vágya, leghőbb 
óhajtása, — meg is fog valósulni.

►

Valójában ettől félt Varga, hogy Margit is inkább 
lesz asszony, mint bosszúálló s Klárik, kit rég 
annyira szeretett, lefegyverezi, visszahódítja, el­
veszi tőle. Szinte szemében élt ez a gondolat, 
az asszony olvasott belőle s gúnyosan kikacagta:

— Mitől fél, mért nem bízik bennem? Azt 
hiszi talán, hogy a volt férjem szeretője leszek, 
vagy éppen a felesége?... Nevetséges...

Kevésbbé nevetséges — felelte komolyan 
Varga —, mint ez az egész hecc...

Már mondtam, hogy mit akarok. És 
győzni fogok. Megmutatom a szépségem... a 
boldogságom... a boldogságunk... s ha irígyli, 
ha könyörög, elrúgom, otthagyom: a tiéd lehe­
tett volna, adieu!...

Varga gyöngéden visszatartotta. Csillapítani 
próbálta.

Most nagyon fel van izgatva, még 
rányt csinálna. Hagyja abba az egészet.

Az asszony már nem is figyelt rá. A 
számokat vizsgálta.

12. Itt lakik. Várjon a sarkon, két 
múlva lent leszek.
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FUSZERÁRÚK, CSEMEGÉK, CUKOR­
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Rákosi Ernő képkiállítása.
Rákosi Ernő a festészet fejlődésében ugyan­

azt az utat teszi meg, mint a rajzolásnál. Leg­
első dolgai teljesen szürke, műtermi hangulat 
hordozói, melyek közül, mint eredményt, melyen 
már a plasztikai hűségen kívül műtermi han­
gulat is van, a «horgoló leányt» kell megemlíteni.

Úgyszólván legelső munkája egy gyermekarc, 
1902-ben készült, mely egy legbecsületesebb 
törekvés naivan komoly kezdetét jelenti.

A kezdő időknek legszebb eredménye édes­
atyja arcképe, mely befejezettségével a biedermeier­
kori jelesebb arcképfestíiket juttatja eszünkbe.

Legkorábbi tájképei még szintén a műtermi 
hangulat szülöttei s kevésbbé színesek, azonban 
már itt-ott előtör egy-egy napsugár. A szőllős 
csendélet alatt levő napsütésen pedig már a 
szép őszi napot érezzük. Lassankint mind több­
több kerül a vászonra a természetből, s kevesebb 
a műteremből.

1907-ben készült tájképein a «barbizoni 
plein aire»-t, vagy közelebbről a Munkácsy 
fehér, bitüm-höz hangolt színharmóniáját érezzük, 
«borús táj», «falusi ház», «viharos táj», mely 
utóbbi virtuóz ecsetkezeléssel válik ki a többi közül.

1908 bán festett «dülőút» egy nagyobb fel­
készülődés, az első nagyobb vászon, sötét, ár­
nyékos hangulat.

Eddig tart az iskolája s eddig tart a hatása 
a képeken a zárt akadémiai levegőnek, mely 
mellett ott látjuk még azokat a hatásokat is, 
melyeket őnála a budapesti s külföldi képtárak 
szorgalmas látogatása eredményezett. Nagy mes­
terektől másol is, s a kiállításon két sikerült 
máso ata van Raffael és Van-Dyk-tól.

Az iskolákkal való szakítás után 1910-ben 
a műteremben fest meg nehány nagyobb csend­
életet ; talán búcsú a műteremtől, vagy felkészü­
lődés a természethez.

A természet őrá is igen nagy hatással van, 
s ettől fogva festészete megváltozva, határozott 
irányt vesz, melyben két tényező egyenesen 
szembeszökő: egyik a művész egyénisége, másik 
a természet, pedig a sárosi, az eperjesi 
természet. Ezek a munkák kvalitásban annyira 
egyformák, hogy nem külön-külön, hanem az 
egészről kell egyszerre szólani.

A természet egyszerre meghódítja s lázasan

Varga útját állta
— Margit, kérem, ne mén en. Ha csak egy 

parányit szereti...
— Magát szeretem, de őt — gyűlölöm. Érti?

Hirtelen
homályában

belépett a kapuba s a lépcsőház 
eltűnt Varga elől.

♦

szívvel futott fel a lépcsőkön, mikorZakatoló
a csengőre tette kezét, kissé megijedt, de hamar 
összeszedte magát. A szobaleány ízléses szalonba 
vezette. Egy pillanat múlva Klárik is a szobában 
volt. Csodálkozva, de áhítattal csókolt kezet 
Margitnak, ki sápadtan nézte a nyárspolgáriasra 
gömbölyödött férfit s csak nagysokára hebegte, 
némi kihívó éllel:

— Csodálkozik?...
Klárik nem felelt A megszépült, ragyogó 

nőt nézte. Margit bátrabban ismételte:
— Csodálkozik, hogy itt vagyok?
— Dehogy... örülök — mondta Klárik múló 

zavarral.

siet annak ezer szépségeit megörökíteni. Meg­
érti a műterem és «plein-aire» közötti különb­
séget, a levegő, a napsugár felbontó hatását a 
tárgyakon, megérzi a pillanatnyi hangulatokat, 
s ezeket igyekszik megfesteni; s hogy minél 
tökéletesebben sikerüljön, először kis apró vász­
nakon, mely kis képek a kicsinységük mellett 
is a természetnek egy-egy finom, sokszor nagy­
szabású hangulatát adják. A festés könnyedsége 
felbátorítja, s a vásznak mind nagyobbak lesznek, 
ecsetkezelése mind szélesebb, úgy, hogy már 
a legnagyobb vásznaknál sem okoz nála nehéz­
séget a pillanatnyi hangulat megrögzítése.

Festészete, bár sok benne a naturalista fel­
fogás, inkább impressionismusnak mondható S 
az a szűkszavú vonalvezetés, mellyel a hangsúlyos 
részeket jellemzi, a az alakoknak, mozgásnak 
pár ecsetvonással való festése, egyenesen im- 
pressionista erények.

Mint értékes kvalitást külön kell megemlíteni 
a festészetében, hogy a természetet együtt látja 
az emberrel, mely kiválóság egyik legnagyobb 
erőssége a japán festészetnek, s utcarészleteit, 
folyópartját a legnagyobb természete.1 séggel 
népesíti be mozgó alakokkal. Pl. a «mosó asszo­
nyok», mely vagy tízszer is előfordul, vagy a 
«szántogatás».

Figurálissal is mind többel találkozunk, 
melyek szintén nem a régi akadémikus iskolai 
megfestések, hanem a természettől megtermé­
kenyített impressionista szemmel nézett meg­
oldások. Nagy részük szintén «plein-aire», de 
egy nagyobb kompozíció: «barátnők* s az arc­
képek műteremből valók.

Kitűnő kompozicióérzéke az összes képein 
és rajzain azonnal felismerhető, s a «barátnők» 
című nagyobb vásznának a legnagyobb erőssége. 
Atcképfestői képességének bizonyságai a Bérczy, 
Hanusovszky, az unokanővérének, édesanyjának 
arcképei s édesatyjának kitűnő arcképe. B. J.

□ □ KÖZIGAZGATÁS. na
Alispáni negyedévi jelentés.

Sárosvármegye törvényhatósági bizottsága 
ápr. 22-iki közgyűlésén tárgyalja Tahy József 
alispán rendszeres évnegyedi jelentését, amely­
ből a következőket vesszük:

mondta

Lassan megindult a beszélgetés. Közömbös 
dolgokról, időről, utazásról. Margit dicsekedett.

— Sokat utaztam. Nem is képzeli, milyen 
boldog vagyok.

— Ennek igazán örvendek 
őszintén a férfi.

Az asszony meghökkent. Hisz ez a férfi 
nála is nagyobb színészi Vagy valóság volna?... 
Körülnézett a szobában s a falakon nehány 
ismerős képet fedezett fel. Csendéletek, tájképek; 
abból a lakásból valók. Egy rámát is fölismert, 
de idegen kép volt benne. Valami rokokó bol­
dogság. Emlékezni kezdett a régi képre...

— Igen, a «Jövő tánca»
Klárik, ki néma szemléjét szemmel követte. — 
Kivétettem, túlságosan rikító, túlságosan fan­
tasztikus A libegő, színes tündéralak nem illik 
a mi egyszerű, polgári otthonunkba. Most ott a 
«jövő tánca*. Nézze...

Kimutatott a kerti ablakon. Fehérruhás bébe 
hancurozott a gyepen egy feketebóbitás leánnyal.

segítette ki

Jelentése elején meleg szavakkale mlékezik 
meg azon tényről, hogy a király Bujanovics 
Sándor udvari tanácsost, az Országos Magyar 
Gazdasági Egyesület elnökét a magyar főrendi­
ház tagjává nevezte ki; t<>vábbá Horváth Elemér 
miniszteri tanácsost, az árú- és értéktőzsde 
tanácsának elnökét a közgazdasági téren szer­
zett érdemei elismeréséül a II. oszt, vas- 
koronarend adományozásával és Eiszelt Antal, 
Kisszeben sz. kir. város polgár mesterét a fa­
tenyésztés körül szerzett érdemei elismeréséül 
a királyi tanácsosi cím adományozásával ki­
tüntette.

Az 1914. évre kiállítandó újoncok meg­
ajánlása a törvényhoz.is által megszavaztatván, 
a f. évi ujoncozás vármegyénkben a véglegesen 
megállapított működési terv szerint május hó 
15-ike és június hó 20-ika közötti időközben 
fog megejtetni.

A honvédelmi miniszter az 1912. évi LX1X. 
t.-c. alapján a lovak és járművek összeirását 
és annak megtörténte után a lovak osztályo­
zását elrendelte; ennek folytán a szükséges 
előmunkálatok sürgős végrehajtása iránt az 
intézkedéseket az alispán megtette, s a lóosztá­
lyozás a kassai cs. és kir. hadtestparancsnok­
sággal egyetértőleg megállapított működési 
terv szerint vármegyénk területén május hó 
1-je és június hó 26-ika közötti időközben lesz 
foganatosítva.

A közbiztonsági állapot a lefolyt időszak­
ban általánosságban kielégítő volt.

Az útlevélforgalomra nézve jelenti, hogy 
múlt évi december hó 1-jótól ezévi március 
hó végéig összesen 1099 darab útlevél adatott 
ki, és pedig férfiak részére 762, nők részére 
337 darab; az elmúlt év hasonló időszakában 
kiadatott 355 darab útlevél, és pedig férfiak 
részére 83, nők részére 272 darab. Ezidén 
tehát 744 útlevéllel több adatott ki. Ezen 
feltűnő különbség főoka a vármegyénkben 
évtizedek óta kifejlődött amerikai kivándorlási 
lázban és különösen azon körülményben rejlik, 
hogy a m. kir. minisztérium az 1909. évi II. 
t.-c. 2. §-ának b) pontjában felsorolt férfi­
személyek kivándorlásának betiltására és a 
fegyveres erő kötelékébe tartozó egyének részére 
szóló útlevelek kiadásának beszüntetésére 
vonatkozó, 1912. évi december hó 6-ikán 
7252. sz. a. kiadott kormányrendeletet 1913. 
évi november hó 28-ikán 7837. sz. a. ki­
adott rendeletével hatályon kívül helyezte, 
minek következtében hadköteles korban lévő 
egyének a kivándorlási láztól indíttatva, az 
amerikai kedvezőtlen kereseti viszonyokra való 
ismételt és beható figyelmeztetések dacára 
tömegesen jelentkeztek útlevél iránti kérvé­
nyeikkel.

— Ez a jövő tánca... —ismételte önmagá­
nak tetszelgő boldogsággal Klárik.

Margit sápadtan állt föl. Alig tudta kimondani:
— Most már mennem kell. Sok dolgom van. 

Csak épp egy pillanatra akartam látni. Isten vele!
— Igazán nagyon megörvendeztetett — 

udvariaskodott a férfi s talán kelleténél is hama­
rább engedte el az asszony7 kezét.

Margit szorongó érzések áradatával haladt 
le a lépcsőn. Alig tudta visszatartani könnyeit. 
A kapu előtt Varga izgatottan várta. Rámosolyo- 
dott és ismét büszke, diadalmas nő volt.

— Látja, kis csacsi, ismét itt vagyok, nem 
maradtam ott. Csak megmutattam magam... 
mint a nap csalogatóan néz néha a felhők mögül 
a nyomorult féregre... aztán ismét eltűnik; 
visszarúgtam, vissza a porba... Kért, rimánko- 
dott... de visszajöttem . . . csak a magáé vagyok.

A férfi hálásan nézte s boldogan, egymáshoz 
simulva mentek az aranyos, napsütéses úton.

Földes Sándor.

CRIKVENICA(C1RKVENICA) ............
Nagy gyógyhatású görvély- és angolkórnál, az idegrendszer betegségeinél, vérszegény­
ségnél, sápkórnál, női betegségnél, elhájasodásnál és idült rheumatismusnal. Mint 
klimatikus gyógyhely páratlan maláriánál, influenzánál és minden hurutos betegségnek

Modern fürdők nap-, homok- és szabad tengeri fürdőre. Kimerítő prospektust küld:

tengeri fürdő és klimatikus gyógyhely, 
az Adria partján (Fiume mellett). :: ::
Egyedüli belföldi tengeri fürdő. Mesés homokplázs. A 
partot körülbelül 300 méternyire finom homok borítja 
és oly sekély, hogy gyermekek minden felügyelet nélkül 

is fürödhetnek.

a FÜRDÖB1ZOTTSÁO.
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között

Ezen okra vezethető vissza az a körül­
mény is, hogy míg azelőtt a női nemhez 
tartozó kivándorlók száma volt túlsúlyban, 
most ezen viszony megváltozott s a férfi­
nemhez tartozók száma emelkedett felül.

Az elmúlt időszakban 20 községben össze­
sen 25 tűzeset fordult elő.

A törvényhatósági közutak kezelése az el­
múlt évnegyedben a rendes keretek között 
mozgott.

A törvényhatósági közutak állapota általá­
ban véve kielégítő volt; a korán bekövetkezett 
tél és nagy hóesések miatt az átvett fedanyag 
jelentékeny része nem volt felhasználható és 
annak beágyazását a kora tavaszra kellett 
halasztani

A múlt évi árvízrongálások közül csakis 
azok állíttattak helyre, melyek a közlekedés 
folytonossága és biztonsága érdekében elodáz- 
hatatlanok voltak, a végleges helyreállítások 
a f. év folyamán fognak a kormány által 
folyósítandó államsegély erejéig végrehajtatni. 
A vonatkozó műszaki műveletek a kereske­
delemügyi miniszter úrhoz részben felter­
jesztettek, részben munkában vannak és a 
közeli napokban fognak felterjesztetni.

A közegészségügyi állapot az elmúlt 1913. 
évben kedvező volt és az előző évhez képest 
lényegesen nem változott.

Az 1913. évben köttetett 1506 házasság, 
vegyesházasság 222, élve született 5819, halva 
73 gyermek és elhalt 7 éven aluli 1309 gyer­
mek, 7 évnél idősebb 2145; összesen 3463 
egyén. 1912. évben született 6294, tehát 475 
gyermekkel több és elhalt 3470, tehát 7 egyén­
nel több. A természetes szaporodás 2376 volt, 
1912-ben 2824, tehát 428-al több.

Százalékokban kifejezve esett 1000 lélekre 
8 7 házasság, 1912-ben 69, — 333 születés, 
1912-ben 35 7, — 18*2 elhalálozás, 1912-ben 
18'9, és 13’5 szaporodás, 1912-ben 15'8.

Ezen adatokból kitűnik, hogy az egészség­
ügyi viszonyok az elmúlt évben kissé kedve­
zőtlenebbek voltak, mint az 1912. évben.

A törvényhatóság lakossága — polgári és 
katonai - az 1910. évi népszámlálás adatai 
szerint volt 174,620 és a kivándorlások figye­
lembevételével 174,221, - 268-al több, mint 
1912. évben.

Abaúj-Tornavármegye egészségügyi viszo­
nyait, melynek lakossága körülbelül ló ezerrel 
kisebb, a következő számok ismertetik: házas­
ság köttetett 1313, vegyes-házasság 305, élve 
született 5207 gyermek, halva született 93 gyer­
mek, elhalt 7 éven aluli 1608 gyermek, 7 
évnél idősebb 1945; összesen 3553 egyén. 
A természetes szaporodás 1659 volt. Százalékok­
ban kifejezve esett ezer lélekre 81 házassá» 
nálunk 87, - 329 születés, nálunk 333, - 
22 5 halálozás, nálunk 18'2, és 10 5 szaporodás, 
nálunk 13'5.

_ Szepesvármegye egészségügyi viszonyait a 
következő számok ismertetik: házasság köttetett 
1387, vegyes-házasság 188, élve született 5819 
gyermek, halva született 145, nálunk 73, és 
meghalt 7 éven aluli 1532, 7 évnél idősebb 
2326; összesen 3858 egyén, a természetes sza­
porodás 1961 volt; százalékokban kifejezve 
esett 1000 lélekre 8T házasság, 337 születés
22-4  halálozás (nálunk 18’2), és 113 szaporodás’ 
nálunk 135. ’

o?oTnP)?\vármegye egészségügyi viszonyai 
-343,194 lakossággal - a következő számok­
ban nyernek kifejezést: házasság köttetett 2993 
vegyes-házasság 837, élve született 11,418 és 

betett 175 gyermek, és elhalt’7 éven 
aluli 3134, / évnél idősebb 4186; összesen 7400 
egyen a természetes szaporodás 3988 volt, 
1,9? ySeV 96 házasság, 330 születés,
“1 3 elhalálozás es 1P5 szaporodás.

Az egész magyar birodalom egészségügyi 
V1Snn T11 a következő számok világítják meg • a 20.8SS.4S7, illetve 21.220,688 lelket sX

láló birodalomban köttetett: 189,626 házasság, 
vegyes-házasság 24,018, élve született 713,582 
és halva született 15,278 gyermek, és elhalt 7 
éven aluli 222,740, 7 évnél idősebb 268,448; 
összesen 490,388 égvén, a természetes szaporodás 
223,214 volt, körülbelül 30,000-el kevesebb, mint 
az 1912. évben; százalékokban kifejezve esett 
1000 lélekre 9’0 házasság, 33’6 születés, 215 
halálozás és 105 szaporodás.

Ezen adatokból kitűnik, hogy az egészség­
ügyi viszonyok az elmúlt 1913. évben kevésbbé 
voltak kedvezők, mint az 1912. évben és hogy 
Sárosvármegye egészségügyi viszonyai kedve­
zőbbek voltak, mint a szomszédos megyéké, 
de jobbak is, mint az országos viszonyok 
nlttilcibíin

Az 1913. évi fertőző kórok részletes kimu­
tatása a következő számokban nyer kifejezést:

A roncsoló-toroklob 34 esete 11 elhalá­
lozással, a vörheny 126 esete 16 elhalálozással, 
a hasihagymáz 23 esete 4 elhalálozással, a 
kanyaró 829 esete 13 elhalálozással, a hök- 
hurut 167 esete 3 elhalálozással, a bárányhimlő 
38 esete 10 községben, a járványos fültő- 
mirigylob 159 esete 11 községben, a trachoma 
betegség 33 esetben került megfigyelés alá.

Orvos-rendőri hullaszemle és bonczolás 53 
esetben ejtetett meg, öngyilkos volt 11.

A törvényhatóság területén az elmúlt 1913. 
évben 11 oltókerületben beoltatott 5957, és 
újraoltatott 4877 gyermek, oltási díjak fejében 
az oltóorvosoknak 1738 kor. utalványoztatott; 
az először oltottak száma 453-al szaporodott, 
az újraoltottak száma 470-el kisebbedett.

Az egészségügyi szolgálatot ellátta 30 
polgári és 2 katonai orvostudor, kik közül 
bir hazai oklevéllel 22, ausztriai oklevéllel 10, 
13 gyógyszerész és 6 gyógyszertárban alkalma­
zott segéd, 43 okleveles és 171 alsóbb­
rendű tanfolyamon képesített, valamint 185 
járásorvos által képesített szülésznő; a ható­
sági orvosok száma 15 volt, ezek összes illet­
ményei 55,136 koronát tesznek ki, az előző 
évhez képest körülbelül 12,000-rel több, ami 
onnét eredt, hogy a hatósági orvosok száma 
két körorvossal szaporodott.

A halottkémlést 10 községben orvos, 348 
községben 350 képesített halottvizsgáló, 18 
községben a halottkémlést az elöljáróság egy 
megbízott tagja teljesítette.

Áz eperjesi nyilvánossági jelleggel felruhá­
zott kórház múlt évi betegforgalmát a követ­
kező számok mutatják: az 1912. évről maradt 
86, felvétetett az év folyamán 1163; elbo- 
csájtatott gyógyulva 864, javulva 101, gyógyu- 
latlanul 62, meghalt 60 egyén. Az év végén a 
kórházban visszamaradt 84 beteg. A meg­
haltak közül volt 27 eperjesi és 33 idegen 
lakos. Az ápolási napok összes száma 32,577. 
Orvosok száma 2. A napi ápolási díj 1 kor. 
70 fill., a betegápolók száma és pedig világi 
2 férfi, 3 nő, szerzetbeli 8 nő. A kórház bevé­
tele az ápolási díjakból 58,349 kor. 45 fill., 
egyéb forrásból 763 kor. 20 fill.

A bártfai kórházban maradt múlt évről 34, 
felvétetett az év folyamán 180, ápolás alatt 
volt összesen 214. Az év folyamán elbocsát­
tatott gyógyulva 127, javulva 30, gyógyulat- 
lanul 12, meghalt 13. Áz év végén a kórház­
ban visszamaradt 32 egyén. Az ápolási napok 
összes száma 13,575 volt. A napi ápolási díj
1 kor. 60 fill. A meghaltak közül volt 1 bártfai 
és 12 idegen. Az orvosok száma 1 volt; az 
ápolók száma 4 szerzetbeli nő, egy tisztviselő,
2 női cseléd. A bevétel az ápolási díjakból 
21,553 kor. 89 fill., egyéb forrásokból 618 kor 
90 fill. volt.

Az elmúlt évben Bártfafürdőben időzött 
491 férfi, 1194 nő, 478 gyermek, összesen 
2163 egyén. Ezek közül volt belföldi 2042 
külföldi 121; ideiglenes fürdővendég volt 
532 belföldi, 32 külföldi; összesen 564 sze­
mély. Az idegenforgalom 2727 volt. Gyógydíi 
czimén befolyt 8084 kor., zenedíj czíméii

3801 kor. a szegényalapra 1562 kor. 80 fillér. 
A szétküldött ásványvízpalaczkok száma 62,000 
volt. A gyakorlóorvosok száma 7 volt.

Czemétefürdőben volt 11 férfi, 22 nő, 13 
gyermek; összesen 46 személy.

Sósfüreden nyaralt 20 férfi, 30 nő, összesen 
50 személy. Ezek közül volt 49 belföldi, 1 kül­
földi; ideiglenes vendég volt 100; összesen 
150 egyén.

A czigelkai ásványvízből elkelt 779 láda, 
István-forrás (à 50 palack) 38,950 üveg és 
101 láda Lajos-forrás (à 30 palack) = 3030 
palack; összesen 41,980 palack. A víznek keze­
lője Kónya Miklós Eperjesen.

A szulini ásványvízből forgalomba került 
24,578 üveg. A forrás kezelője Háber János 
Kishárson.

A Szultán-forrásból szétküldetett 220,000 
üveg.

A Szalvátor-forrásból több mint 4.000,000 
palack.

Még a múlt év folyamán bejelentette, 
hogy Eperjesen egy tüdőbetegeket gondozó 
intézet (dispensaire) létesült. Ezúttal jelenti, 
hogy annak fentartásához a belügyi kormány 
a József főherczeg szanatórium-egyesület útján 
4000 kor. évi segéllyel, azonkívül 2000 kor. 
berendezési költséggel és az orvosok fizetésé­
vel járul hozzá, a vármegye és Eperjes város 
pedig a lakpénz, fűtés, világítás és vízdíj 
költségeit vállalták magukra.

Ezen intézmény igen fontos egészségügyi 
hiányt van hivatva pótolni, mert célja kizá­
rólag a munkás- és szegény néposztályok tüdő­
betegeinek lehető megmentése, munkaképes­
ségük megtartása vagy helyreállítása, továbbá 
a betegek egészséges hozzátartozóiról való 
egészségügyi és szociális gondoskodás.

A dispensaire feladata abban a körzetben, 
melynek számára létesült, az egyes tüdőbete­
geket felkutatni és nyilvántartani, a megjele­
nőket megvizsgálni és hogyha tüdőbetegek, 
okszerű tanáccsal ellátni; feladata továbbá 
a fertőzési módokra és a védekezésre való 
kioktatás.

A dispensaire működése orvosi irányban 
abból áll, hogy az intézet orvosa a rendelőórák 
alatt jelentkezőket megvizsgálja, róluk naplót 
vezet, nekik a betegség természetéről, fertőző 
voltáról s az ellene való racionális védekezésről 
tapintatos, de őszinte oktatást ad.

Társadalmi irányban működése abból áll, 
hogy minden arra kétségtelenül reászoruló 
szegény tüdőbetegnek, esetleg azok családtagjai­
nak is „természetbeni segélyt (nem pénzt) ad.

Az eperjesi intézet dr. Csatáry Ágost egye­
temi magántanár, kiváló szaktudós vezetése 
alatt áll, és működését dr. Horovitz Imre eper­
jesi orvos közreműködésével múlt évi augusz­
tus hó 1-je óta megkezdette és egyelőre heten­
ként kétszer: szerdán és szombaton az emberi 
nyomor enyhítésén fáradozik.

Augusztus hó 1-jétől december hó 31-ikéig 
jelentkezett 70 beteg, még pedig 34 férfi, 32 nő 
és 2 gyermek; ismételten jelentkezett 50 beteg. 
A tuberkulózis 47 esetben állapíttatott meg.

Gyógyszersegélyben részesült 44 beteg, az 
országos betegápolási alap terhére 36 esetben 
történt rendelés.

A beteglátogatások száma 150 volt. A ter­
mészetbeni segélyben részesültek száma 7 volt.

A f. év első negyedében az egészségügyi 
állapot kedvező volt. Előtérben állottak a légző- 
és emésztőszervek hurutos és lobos megbetege­
dései, valamint influenzaféle betegedési esetek. 
Járványos betegségek nagyobb kiterjedésben fő­
leg az eperjesi járásban kerültek megfigyelés alá.

Orvosrendőri hullaszemle 15 esetben ejte- 
tett meg.

Az állategészségügyi állapot a megelőző év­
negyedhez képest jelentékenyen kedvezőbb 
volt; míg az előző évnegyedben a fertőző 
állati megbetegedések 30, addig a lefolyt év­
negyedben már csak 12 községben uralkodtak.

ÁLLANDÓ FELTŰNÉST KELTENEK
Központi gyártelep x A
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A mezőgazdasági élet köréből jelenti, hogy 
az elmúlt negyedévben az időjárás igen kemény 
volt, különösen január végén az időjárás hir­
telen hidegre fordult, melvet nagyobb havazás 
követett. Ezen kemény hideg majdnem február 
hétvégéig tartott; március elején azonban az 
időjárás megenyhült és derűs, meleg napokban 
az olvadás hirtelen megindult s március ele­
jétől enyhe tavaszi napok voltak.

A vetések, miután sokhelyütt kicsiny volt 
rajtuk a hótakaró, nem mindenütt teleltek jól, 
vidékenként azonban nagyobb fagykárokat 
sehol sem lehetett találni.

A tavalyi meglehetős takarmánytermés 
következtében takarmányhiány sehol sem volt 
észlelhető.

A tavaszi munkálatok már március közepe 
felé kezdetüket vették s a kerti munkák, vala­
mint a tavaszi szántás és vetés folyamatban 
vannak.

A gabonaforgalom ezen év első negyedé­
ben, mint rendesen, csekély volt, az árak az 
utóbbi időben estek.

A gazdasági szakoktatás terén is úgy a 
vármegyei gazdasági egyesület, mint a vár­
megyei gazdasági felügyelőség igen eredmé­
nyes működést fejtettek ki. A gazdasági egye­
sület a gazdasági felügyelőséggel karöltve, a 
közös katonai legénység részére 2 hónapig 
tartó gazdasági tanfolyamot kiváló sikerrel 
rendezett; a gazdasági egyesület ezenkívül több 
községben gazdasági tárgyú előadást tartott, 
valamint egy helyen háziipari gazdasági tan­
folyamot rendezett. A gazdasági felügyelőség 
pedig 10 helyen tartott gazdasági előadásokat 
s 6 helyen téli gazdasági tanfolyamot rendezett.

HÍREK.
A némaság várában.
— Bíró László verseskönyve. —

Az <Álom és való» poétája újabb verses­
kötettel állt a köíönség elé. Az a meleg fogad­
tatás, melyben első verseskönyvének része volt, 
arra indította Bíró Lászlót, hogy újabb költemé­
nyeit is kötetbe foglalva kiadja.

Új verskötetét <A némaság várában» cí­
men adta ki, melyet nem kisebb szeretettel 
fognak fogadni mindazok, akiknek fogékony 
szívük és megértő eszük van.

Bíró László az ő bánatos lelkének a poétája. 
Ifjú lelkét megtépte az élet, de egy panaszos 
szava sincs emiatt, Lemondóan törődik bele 
sorsába

Bolond szivemben semmi sincsen, 
Benne már minden rég halott, 
Az Elet, ez a bús csavargó 
Most nagyon magamra hagyott.

Ez az ő lelke alaptónusa, mely végigvonul 
egész költészetén. Csak néha-néha veti fel daco­
san a fejét.

Édesanyám meglásd, ha megnövök 
S erőskarú, kemény legény leszek: 
Én sohasem fogok imádkozni, 
Hanem egyszer bezúzom az eget.

Érzései melegségét oly közvetlenül, oly csi­
nosan tudja megfesteni, hogy az olvasóját a 
maga lelki világába vezeti. Ez az ő főereje. 
Mert sohasem mesterkélt egy pillanatig sem. 
Lelke vágyát elégíti ki akkor, amikor ír, annak 
az ábrándos léleknek a vágyát, mellyel az élet 
oly mostohán bánt, s amely csak akkor pihen 
meg, ha édesanyjához száll, avagy szülőföldjét 
öleli meleg szeretetével.

Útnak indulunk a falum felé,
A boldogságtól szólni sem tudok. 
Minden ismerős. Az öreg templom. 
Avúlt szentképek. Sápadt krisztusok.

Vagy:
Szerelmes vagyok én a földbe, 
Sugaras, színes, szép mezőkbe. 
Melyeken össze-vissza hányva, 
Mint valami bús panoráma, 
Tarlott búzarendek hevernek 
És kövér, gazdag, dús keresztek.

A verses kötet a szerző kiadásában jelent 
meg. Megrendelhető kiadóhivatalunkban, vagy 
a szerzőnél. Ára 2 korona.

Miniszteri biztosok. A vall.- és közokt.-ü. 
minisztérium dr. Szlavik Mátyás ev. theol. akad, 
felügyelőtanárt a szarvasi, dr. WallentinyiSamu 
főgimn. tanárt a selmeczbányai ev. tanítóképző­
intézetek tanévet befejező képesítővizsgálataihoz 
miniszteri biztosoknak küldte ki. A helybeli ev. 
tanítóképző-intézethez pedig Kapi Gyula soproni 
tanítóképző int. nyug, igazgató küldetett ki.

Aranka emlékezete. Meghatóan szép 
emlékiratot adott ki a napokban a Szepesi Lapok 
szerkesztősége, kiváló munkatársának, dr. Szlávik 
Mátyás Aranka nevű kedves leánya halálának 
évfordulója alkalmából. A szülői szív melegével 
megírt sorok valóban méltó emléket állítanak 
annak, akinek lénye annyi sok tiszta és nemes 
vonással tündökölt, amíg közöttünk járt. A ke­
gyelet és a megnyugvás megtisztult szférájába 
viszik e sorok az olvasót A füzetet a megboldo­
gultnak, Szlávik Arankának arcképe díszíti.

Dr. Hartmann Imre helybeli orvos a 
budapesti Szent István-kórházban tartandó orvosi 
továbbképző-tanfolyamra két hétre Budapestre 
utazott.

A «Társaság» húsvéti száma igazán mű­
vészi kiállításával s magas irodalmi tartalmával 
még az eddigi számokat is messze felülhaladja. 
A húsvéti cikket dr. Novak István eperjesi 
püspök írta.

Halálozások. Április 12-ikén húnyta le 
Kassán örök nyugalomra szemét özv. péch- 
újfalusi Péchy Lászlóné szül, tahvári és tarkeöi 
Tahy Mária, életének 86-ik évében. Tetemét 
ápr. 15-ikén helyezték nyugalomra Pécsújtaiván, 
31 év előtt elhúnyt férje mellé, a Péchyek családi 
sírboltjában.

Ápr. 16 ikán, csütörtökön meghalt Késmárkon 
dr. Kiéin Árminné szül. Polacsek Lujza. Az 
elhúnytban dr. Kiéin Ármin késmárki orvos 
feleségét, dr. Gliick Jónásné, bártfai ügyvéd 
neje pedig édesanyját gyászolja.

Május 3. A május 3-iki nowy-saczi lengyel 
nemzeti ünnepen résztvenni óhajtókat a rendező­
bizottság arra kéri, hogy április 21 ikén d. u. 
6 órakor a Széchenyi-kör olvasótermében meg­
jelenni szíveskedjenek.

Szemgyógyintézet van Miskolczon.
Színházi hír. Mezey Kálmán színtársulata 

jövő szombaton, ápr. 25 ikén kezdi meg előadásait 
Sybill c. operette-ujdonsággal. A tavaszi szezon­
ban a következő újdonságok kerülnek szinre: 
Nemtudomka, Kis király, Támlásszék X., Töké­
letes asszony, Hónapos szoba, Böském, Titok, 
Pygmalion, Mária Antónia, Tímár Liza, Mértföld- 
kövek, Félkegyelmű, Medúza, Mandarin és Szer­
kesztő úr I A programm tehát elég változatosnak 
s gazdagnak Ígérkezik. A társulat tagjainak sorá­
ban semmi változás sem történt az ősz óta.

Turista-estély Bártfán. A M. Kárpát­
egyesület eperjesi osztályának bártfai képviselő­
sége ápr. 25-ikén rendezi turista-estélyét.

A M. Kárpátegyesület eperjesi osz­
tályának elnöksége tudatja az Osztály t. tagjai­
val, hogy az ezévi Tájékoztató még április folyamán 
fog megjelenni. Az előzetesen megállapított kirán­
dulási programm szerint április 26-ikán Abos— 
Biala-Skala—Királykútja van soron, szervező: 
Govrik Sándor. A kirándulás kezdőturistáknak 
és hölgyeknek is ajánlatos.

A bártfafürdői igazgatói .állásra, mint 
értesülünk, eddig 85 pályázat érkezett be. A 
pályázók közül mintegy 36-an személyesen is 
közbenjártak megválasztásuk érdekében. A vá­
lasztást valószínűleg ápr. 23-ikán fogja Bártfa 
szab. kir. város képviselőtestülete megejteni. Őszinte 
kívánságunk volna, hogy a város képviselőtestü­
lete szerencsés kézzel választana, nagy jövőre 
méltó fürdőjét ügyes, megbízható kezekbe tegye 
le, fundamentumát adva meg ezzel fejlődésének.

Az «Olympia*-fényjátékház műsorá­
ból. Ápr. 18. és 19 ikén, szombaton és vasár­
napon Ásta Nielsen, a leghíresebb moziszinésznő 
szerepel az «Olympia» vásznán, »A mozi­
primadonna* című nagyhatású darabban. Ásta 
Nielsen művészies játéka el van ismerve és e 
darabban is elsőrangúan kreálja a címszerepet. 
<A moziprimadonna» c. slágeren kívül elsőrangú 
kisérő műsor szolgál kiegészítésül. E heti mozgó- 
fénykép-ujság hozza a legutolsó párisi divatot. 
Szét dán és csütörtökön Bíró Lajos tátsadalmi 
színműve, a »Sarga liliom* kerül bemutatásra 
a budapesti Magyar Színház művészeinek fel­
léptével. Előkészületben: Verne Gyula: «Grant 
kapitány gyermekei». Schnitzler Artúr: «Sze­
relmeskedés», Psylanderrel.

Med. univ. Dénes Sándor dr. bőr­
gyógyász kozmetikai rendelése hölgyeknek d. e. 
9—12-ig, uraknak d. u. 3—6-ig, Kassa, Deák 
Ferenc utca 44. Telefon szám\ 700. Elektromos 
és vibrációs másságé. Sugaras gyógyítás (kékfény, 
quarzlámpa). Szőreim volítás (epilatio). Elektro­
mos soványító (Nage schmidt Bergonié). Forró­
levegő-zuhany. Szénsavas fagyasztás. Kozmetikai 
műtétek.

Mozi-verseny. Apr. 26-ikán. jövő vasárnap 
az Uránia - mozgó Henny Porten-napot rendez, 
amikor Henny Porténnel két slágert mutat be, 
egy drámát: «A szív joga» s egy vígjátékot: 
«Ursel grófnő» címmel A vezetőség ez alkalomból 
szavazást rendez, melyben a közönség vesz részt 
annak me megállapít ás >ra, hogy Henny Portén 
vígjátékban is épp úgy megállja a helyét, mint 
drámában.

Értekezlet a bártfai gimnázium ügyé­
ben. Ápr. 16-ikán, csütörtökön tartatott meg 
Bártfán az értekezlet, mely hivatva volt dönteni 
a bártfai gimnázium fennállása ügyében. Az érte­
kezleten megjelentek Szinyei Merse István Sáros­
vármegye főispánja, Bornemisza Lajos, a bártfai 
kerület orszgy képvise ője, Tahy József alispán stb. 
A közgyűlés résztvevőinek több mint s/4-ed része, 
élén a gimnázium jelenlegi igazgatójával, azon 
szilárd nézetnek adott kifejezést, hogy a gimná­
ziumot életképesnek nem tartja, miért is annak 
beszüntetését fogja kérelmezni és a vall.- és 
közokt.-ü. miniszter egy régebbi Ígéretének telje­
sítéséért fog folyamodni, mely szerint Bártfán 
gimnázium helyett polgári iskola és kereskedelmi 
iskola állíttassák fel.

Pályázati hirdetmény. Néhai Kósch 
Frigyes örökösei,atyjuk emlékének megörökítése 
céljából 2000-koronás alapítványt tettek *Kósch 
Frigyes-féle cselédjutalmazási alapítvány* címén, 
amelyre most hirdetnek pályázatot. Az alapít­
ványi tőkének 4°/0-os kamatai osztatnak ki 
három egyenlő részben a jutalomért pályázó 
eperjesi cselédek között május 3-ikán. A város 
r.-kapitánya ezúton is fölhívja a pályázni óhaj­
tók figyelmét, hogy kérvényeiket legkésőbb 
ápr. 30-ikáig nyújtsák be a rendőrkapitányi 
hivatalban. A kérvényhez melléklendők a pályá­
zók cselédkönyve és munkaadóiknak hiteles 
bizonyítványa.

Köhögés és nátha a mi kiimánk alatt 
gyakori vendégek, mégsem kell Őket gondtalanul 
kezelni, mert sokszor igen súlyos következ­
ményekkel járnak. «Sirolin Roche» azonnal a 
köhögés kezdetekor igénybevéve, néhány nap 
alatt biztosan megszünteti a hurutot. Minden 
háziasszonynak kötelessége tehát ezen háziszerrel, 
mely minden gyógyszertárban kapható, magát 
idejekorán ellátni.

ATriesti Általános Biztosító Társulat 
(Assicurazioni Generáli), Budapest, V., Dorottya- 
utca 10. és 12. A «Közgazdaság» rovatában 
közöljük a Triesti Á talános Biztosító Társulat 
(Assicurazioni Generáli), e legnagyobb, leggaz­
dagabb és legrégibb biztosítóintézetünk mérle-
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gének főbb adatait. Az intézet elfogad: élet-, 
tűz-, szállítmány-, üveg- és betörés elleni bizto­
sításokat Közvetít továbbá: jégbiztosításokat a 
Magyar Jég- és Viszontbiztosító R-T., baleset­
és szavatossági biztosításokat az Első Általános 
Baleset ellen biztosító társaság, valamint kezes­
ségi és óvadékbiztosításokat, eltulajdonítás, lopás, 
hűtlen kezelés és sikkasztás elleni biztosításokat 
és versenylovak, telivérek és egyéb értékes 
tenyészállatok biztosítását a «Minerva» általá­
nos biztosító részvénytársaság, valamint árú- és 
útipodgyászbiztosításokat az Európai árú- és 
podgyászbiztosító részvénytársaság számára. Az 
epeijesi főügynökség: báró Ghillány László.

Az új nyári menetrend. Május 1-jével 
a vasutaknál ismét új, nyári menetrend lép életbe, 
melynek reánk vonatkozó részét kívánjuk az 
alábbi sorokban ismertetni. Mint minden új 
menetrend, a jelenlegi is, hol kedvezőbbet, hol 
kedvezőtlenebb meneteket mutathat fel. Mégis 
az az impressziónk, hogy a kassa—oderbergi 
vasút igazgatósága, amennyire ez már módjában 
áll, igyekezett általános közóhajainkat teljesíteni, 
több vonatnál törölve, vagy legalább is meg­
rövidítve a várakozási időt és több vonathoz 
csatlakozást nyújtva nekünk.

Nagyobb változások az eperjes—budapesti 
útvonalon . Az eddig Eperjesről reggel 4 ó. 31 p.-kor 
induló vonat ezután már 3 ó. 40 p.-kor indul. Ez 
annyival inkább kellemes, miután ezáltal direkt 
csatlakozást nyertünk a Kassáról Sátoraljaújhely 
felé, valamint az Oderberg felé induló reggeli 
vonatokhoz. A délután eddig 3 ó. 25 p.-kor induló 
vonat ezután 3 ó. 55 p.-kor indul, Kassára 4 ó. 
52 p.-kor, Budapestre pedig este 10 ó. 45 p.-kor 
érkezik. Az Eperjesről Budapest felé eddig este 
10 ó.-kor induló vonat ezután 10 ó. 25 p.-kor indul 
és Budapestre a régi időben érkezik.

zl budapest—eperjesi vonalon: A Budapestről 
este 8 ó.-kor induló vonat május 1-jétől reggeli 
6 ó. 3 p. helyett már 5 ó. 24 p.-kor érkezik. 
A Budapestről eddig este 10 ó. 25 p.-kor induló 
vonat ezután már 10 ó. 5 p.-kor indul s válto­
zatlanul reggel 7 ó. 40 p.-kor ér Eperjesre. A Buda­
pestről reggel 6 ó. 45 p.-kor induló vonat Eper­
jesre 12 ó. 59 p. helyett déli 1 ó. 20 p.-kor érkezik-

Az eperjes—őrlői vonalon: Az Eperjesről eddig 
reggel 4 ó. 50 p.-kor induló vonat május 1-jétől 
5 ó. 34 p.-kor indul, a délben 1 ó. 9 p.-kor induló 
vonat pedig ezután 1 ó. 30 p.-kor. Az eddig 
Eperjesről háromszor hetenkint este 8ó. 22 p.-kor 
induló vonat ezután állandóan fog közlekedni, 
este 7 ó. 58 p.-kor indulva ki Eperjesről.

Az őrlő—eperjesi vonalon-. A Héthársról eddig 
reggel 6 ó. 25 p.-kor induló vonat ezután 6 ó. 
45 p.-kor indul és Eperjesre 7 ó. 44 p.-kor érkezik. 
Az Orlóról eddig esti 7 ó. 55 p -kor induló vonat 
ezután 8 ó. 5 p.-kor indul és Eperjesre 10 ó 4 p.-kor 
érkezik 9 ó. 43 p. helyett. Megszűnik a Héthársról 
Eperjesre háromszor hetenkint közlekedett esti 
vonat, mely onnan 10 ó. 20 p.-kor indult és 
Eperjesre 11 ó. 34 p.-kor érkezett.

Az eperjes—bártfai vonalon-, kz eddig köz­
lekedett három járat helyett négy vonat fog köz-

................. ......................................................................................................................................................................................... .....................................................................

Sirolin "Roche" lzto. 
gyógyhatást nyújt ka tarrhu soknál 
hörghurutnál, asthmanál, influenza után.

Roche” kezdődő tüdőbetegséget 
CSirajahan elfojt. Kellemes íze és az étvá­
gyra való kedvező befolyása megkönnyítik 
a Sirolin,,Roché'-al való hosszabb kúrákat!
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lekedni május 1-jétől, Eperjesről indulnak e vona­
tok: reggel 5 ó. 40 p., d. e. 10 ó. 50 p. (csak 
július 1-jétől augusztus 3 í-ikéigj, d. u. 1 ó. 34 p. 
és d. u. 5 ó. 36 p.-kor, melyek Bánfára érnek 
reggel 7 ó. 50 p., déli 12 ó. 50 p. (július 1-jétől 
augusztus 31-ikéig), d. u. 3 ó. 30 p. és este 
7 ó. 30 p.-kor.

A bártfa—eperjesi vonalon'. Indulnak vonatok 
Bár tfáról reggel 5 ó. 45 p., reggel 8 ó. 45 p. (csak 
július 1-jétől augusztus 3 t-ikéigj, d. u. 1 ó. 50 p. 
és este 8 ó.-kor, melyek Eperjesre érkeznek reg­
gel 7 ó. 34 p., d. e. 10 ó. 30 p. (július 1-jétől 
augusztus 31-ikéig), d. u. 3 ó. 40 p. és este 
9 ó. 58 p.-kor.

A Szepesség felé induló vonatoknál'. Csatlako­
zást nyertünk az új menetrend által az Abosról 
reggel 4 ó. 13 p.-kor induló gjwjvonathoz, az 
Eperjesről reggel 3 ó. 40 p.-kor induló vonatta). 
Ugyanezen vonattal kap csatlakozást Eperjes felől 
az Abosról reggel 4 ó. 51 p.-kor induló személy- 
vonat is. Változatlanul megmaradtak az Eperjesről 
reggel 6 ó. 30 p.-kor, valamint a d. e. 10 ó. 
48 p. és déli 12 ó. 10 p.-kor induló vonatok. 
A délután Eperjesről 3 ó. 55 p -kor induló vonat­
nak csatlakozása van az Abosról d. u. 5 ó. 45 p-kor 
induló vegyes vonat hoz, valamint az Abosról d. u.
4 ó. 28 p.-kor induló xo^wé/yvonathoz. Az Eper­
jesről este 6 ó. 40 p.-kor induló vonat, mely eddig 
csak Poprádfelkáig közlekedett, június 15-ikétől 
szeptember Iró-ikéig Zsolnáig, illetve Oderbergig 
fog közlekedni.

A Szepesség felöl érkező vonatoknál a követ­
kező változásokat regisztrálhatjuk: Oderbergből, 
illetve Zsolnától vonat közlekedik június Író ikétól 
szeptember lró-ikéig, mely csatlakozást nyer a 
Poprádfelkáról reggel 6 ó. 30 p.-kor induló és 
Eperjesre reggel 9 ó. 15 p.-kor érkező vonathoz. 
Az Abosra Szepesség felől este 8 ó. 38 p.-kor 
érkező vonat, melynek Eperjes felé eddig csatla­
kozása nem volt, legnagyobb megelégedésünkre 
ezúttal csatlakozást nyert az Abosról este 8 ó. 
44 p.-kor induló és Eperjesre este 9 ó. 20 p.-kor 
érkező vonattal.

Friedmann Stefánia és Mandel női 
ruhaterme, Eperjes, Fő-utca 116.

Pályázat. A m. kir. honvéd főreáliskolában 
50, részint teljesen díjmentes államköltséges, 
részint alapítványos, a honvéd Ludovika-Akadé- 
miában pedig mintegy 55, részint teljesen díj­
mentes, részint féldíjmentes államköltséges, ille­
tőleg alapítványos és fizetéses hely fog az 
1914/15 iskolai év kezdetén (a honvéd főreál­
iskolában szeptember 1-jén, a honvéd Ludovika- 
Akadémiában szeptember 21-ikén) közvetlenül a 
polgári nevelésből belépő ifjakkal betöltetni. 
Ezen helyek közül esik a) a soproni honvéd 
főreáliskola I. évfolyamára 20 teljesen díjmentes 
államköltséges hely, 30 alapítványos hely. Fél­
díjmentes, illetőleg fizetéses helyekre csak azon 
esetben fognak pályázók felvétetni, ha az elő­
irányzott alapítványos helyek teljes számban 
esetleg betölthetők nem volnának, b) A buda­
pesti honvéd Ludovika-Akadémia 1. évfolyamára
5 teljesen díjmentes államköltséges hely, 30 
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| A légzési szervek
1 meghűléseit legbiztosabban a 
n S!roIin <,Roche''_ al kezelik. Ezért 

nélkülözhetetlen ezen elismert és 
bevált szer minden háztartásban.

. Szíveskedjék a gyógytárakban
5 határozottan Sirolin” Roche- t kérni.
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alapítványos hely és 20 részben féldíjmentes, 
részben fizetéses hely. A honvéd főreáliskola 
II. és III. évfolyamába rendszerinti felvételnek 
nincsen helye, ezen évfolyamban csak azon he­
lyek fognak betöltetni, melyek természetes fo­
gyaték (halálozás, elbocsátás stb.) következtében 
jutnak üresedésbe. A pályázók az összes tudni­
valókról kellő felvilágosítást nyerhetnek a «Tájé­
koztató a m. kir. honvéd főreáliskolába való 
felvételre pályázók részére és a Tájékoztató a m. 
kir. honvéd Ludovika-Akadémiába való felvételre 
pályázók részére» című füzetekből, amelyek az 
illető intézetek parancsnokságainál díjtalanul 
kaphatók.

A M. Kárpátegyesület eperjesi osz­
tálya a Sárost »egyeben vadon termő gyógyító­
növények gyűjtése és értékesítése végett mozgal­
mat indítván, jutalomdíjakat fog juttatni azoknak, 
akik a jelzett növények gyűjtését és értékesítését 
valamely községben meghonosítják, vagy nagy 
arányokban gyógyítónövényeket gyűjtöttek. Az 
Osztály jutalmakra 100 koronát fog fordítani. 
A gyűjtéshez és értékesítéshez szükséges Útmutató 
az Osztály központi irodájában 30 fillérért kap­
ható; azok a néptanítók, akik e téren közre­
működni óhajtanak, a kir. tanfelügyelőség útján 
az Osztálytól ingyen kapják meg a jelzett Út­
mutatót. Az ezirányú foglalkozást és annak ered­
ményét hatóságilag (a községi bíróságnál fölvett 
jegyzőkönyvvel) igazolni kell, még pedig: kik, mit, 
mennyit gyűjtöttek, továbbá kinek és mennyiért 
adták el a gyűjtött gyógynövényeket. A pályá­
zat 1914. nővén bet 1-jén jár le.

Az elválasztás képezi az anya legnagyobb 
gondját gyermeke nevelésénél. E gondtól meg­
szabadulnak mindazok, akik már tud|ák, hogy 
az elválasztás pillanatától a gyermek egyetlen 
tápszere a Phosphatine Falieres. E kitűnő táp­
szernek tulajdonítható az, hogy az utóbbi években 
a gyermekeket az elválasztás idejében baj nem 
éri. Egy nagy doboz, mely elegendő 3 hétre, 
3 korona 80 fillér. Minden gyógyszertárban 
kapható.

Talált és elveszett tárgyak. Ez a rova­
tunk sohasem akar kifogyni, mindig talál anyagot, 
ami a mellett bizonyít, hogy bizony nagyon szóra- 
kozottak vagyunk. Az elmű t héten is egész sereg 
panaszos állott a rendőrségen, akik elvesztett 
holmijukat keresték. Vegyük sorra őket. Április 
11-ikén Zabrovics György vil anytelepi szolga 
veszítette el pénztárcáját 91 fill. pénzzel. A pénz­
tárcát Goldberger Kálmán fakereskedő találta 
meg, s a rendőrség útján ismét visszajutott 
jogos tulajdonosához Ugyancsak ápr. 11-ikén 
Popadics János rendőr egy pénztárcát talált 
1 kor. 80 fill. készpénzzel. Ápr. 12-ikén Mittermann 
István az «Olympia»-moziban egy 3 kor. 30 fi!l.-t 
tartalmazó pénztárcát talált. Ugyané moziban 
ugyanazon napon Schreiber Ignác, a betegsegélyző- 
pénztár igazgatója egy 4 fillért tartalmazó pénz­
tárcát talált. — Ápr. 14-ikén Goldstein Lajos 
kereskedőtanonc bejelentette a rendőrségen, hogy 
még ápr. 5-ikén egy 10-koronás bankjegyet 
elveszített.

I I I
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Ajánlatok a honvéd-tűzérlaktanyára.
Ápr. 17-ikén d.u 4 órakor bontották fel az építendő 
honvéd-tűzérlaktanyára beérkezett 62 ajánlatot. 
Összmunkára csak 9 ajánlat érkezett be. Ezek kö­
zül a legelőnyösebbnek, illetve a legolcsóbbnak 
látszik Bleuer és Társa cég ajánlata. Utána követ­
kezik Lizits Jenő építész ajánlata. Bleuer és Társa 
cég ajánlatának Lizits Jenő ajánlatánál való olcsóbb 
volta azonban csak látszólagos, mert míg az előbbi 
cég ajánlata minden munkanemnél drágább Lizits 
ajánlatánál, a tereprendezés költségeiből, melyek­
nek költsége 868,000 koronára van preliminálva, 
40% árengedményt nyújt, míg Lizits csak 8% 
árengedményt. Ezen magas, 40%-os árenged­
mény billen’i Bleuer és Társa cég javára a 
serpenyőt. Ha azonban tekintetbe vesszük a 
városnak ama kikötését, hogy a vállalkozó a 
tereprendezésért neki járó összeg felét a város­
nak köteles megtéríteni, úgy rögtön nyilvánvaló, 
hogy Lizits ajánlata a városra nézve sokkal 
kedvezőbb. Vagyis, az esetre, ha Bleuer és 
Társa cég nye-né el a pályázatot, a 868,000 
koronából 40%-ot enged s így tereprendezésért 
csak 510,800 koronát kap, amiből a városnak 
255,400 korona térül meg Ha ellenben Lizits 
Jenő ajánlatát fogadják el, aki csak 8 %-ot, vagyis 
69440 koronát enged a tereprendezési költségek­
ből s így a tereprendezés fejében 798,560 kor.-t 
kap, a városnak 399,280 kor. térül meg, vagyis
143.800 kor.-val több, mint az előbbi esetben. 
Lizits Jenő árajánlata tehát ezen munkanemnél is 
14ü,88<> kor. megtakaritast jelent a varosra nézve.

De jelent még egyéb jövedelmet is a városra 
nézve Lizits ajánlata Mert tudomásunk szerint 
éppen a tereprendezési költégek után a város­
nak 8 % van biztosítva s így 798,560 kor. és
510.800 korona közötti évi kamatkülönbség 
22,700’80 koronát tesz ki, amelytől a látszólag 
olcsóbb ajánlat elfogadá-a esetén a város elesnék.

Különben a két ajánlat építési tőkéjét véve 
figyelembe, érdekes megállapításra jutunk. Bleuer 
és Társa tényleges építési tőkéje 2.621,826 kor., 
Lizits Jenőé 2 638,757 kor., a különbözet tehát 
16,931 kor., ami a kiírt vállalati összegnek csak 
0005 %-át teszi.

Egyébként a beérkezett 9 összajánlat közül 
kettő eperjesi cégtől eredt, akik a legelőnyösebb 
négy ajánlattevő között a következő sorrendet 
foglalják el: Divid János s Fia és Szántó Zsig- 
mond s Lajos 15 % árengedménnyel, Lizits 
Jenő 17%. Incz Lajos, Nagyvárad 17 19% és 
Bleuer s Társa 21 50 0. A részleges ajánlattevők 
között a Buchner és Moskovits r.-t az asztalos­
munkánál 20%, vasmunkánál 25 %, lakatos­
munkánál 33 %, mázoló munkánál 35 %, üveges­
munkánál 14%% árengedményt nyújt. Az eper­
jesi asztalos-iparosok szövetkezete: Czigelbrier 
és társai az asztalosmunkára nyújtottak be aján­
latot 21 % árengedménnyel, az eperjesi laka­
tosok szövetsége : Eichenbaum és Jurcsik s társai 
lakatosmunkára 30% árengedménnyel, Gregor 
Endre és társai üvegesmunkára 14%% árenged­
ménnyel, az eperjesi bádogosok szövetsége: 
Findl G. és társai bádogosmunkára 10% ár­
engedménnyel. Az eperjesi szobafestők: Koch 
J. és társai mázolómunkára 35%, festési mun­
kára 18’3° 0, Heitzka Simon vízvezetéki munkára 
22% árengedménnyel.

Mint ebből a listából láthatjuk, az eperjesi 

iparos-osztályból a munkanemek mindegyikére 
akad reális pályázó. S reméljük, hogy az oda­
ítélésnél a helyi iparos-osztály érdekei is tekin­
tetbe jönnek, annyival is inkább, mert verseny­
képességükről már ezen ajánlataikkal is bizony­
ságot tesznek.

Az alkoholizmus meggátlása érdeké­
ben. Tudvalevő, hogy népünk általában véve 
még mindig az alkohol rabságában szenved. Ennek 
meggátlására a minél eredményesebb közreműkö­
dés kifejtése érdekében újabban a tanítással és 
neveléssel foglalkozók a Magyarországi Abstinens 
Tanárok és Tanítók Egyesületében tömörülnek 
s az ifjúság abstinens nevelése által hathatósan 
szolgálják az alkoholellenes küzdelmet. Az alkohol­
kérdés ismerete és a mozgalom eseményeinek 
megfigyelése nélkülözhetetlen mindazoknak, akik 
e nagy szociális kérdés megoldása iránt érdeklők­
nek. Ezt a célt szolgálja Az Alkoholizmus, mely 
a hazai alkoholellenes egyesületek hivatalos lapja. 
Az Alkoholizmus, mely az alkoholkérdés egész 
anyagát felölelő és az alkoholizmus elleni moz­
galom célját szolgáló lap, megjelenik minden 
hónap 10-ikén. Szerkesztőség és kiadóhivatal 
Budapest, VI., Teréz körút 40—42. Felelős szer­
kesztő dr. Dóczi Imre. Előfizetési díj évi 4 kor. 
Ezen lapot a vall.- és közokt.-ü. miniszter a felső 
nép- és polgári iskolák, tanító- és tanítónőképzők, 
óvónőképzők, felsőbb leány-, iparos- és kereskedő- 
tanuló-, felső kereskedelmi és középiskolák szak­
könyvtára számára megrendelésre ajánlotta, úgy­
szintén megengedte, hogy az állami el. iskolák, 
melyek helyi költségvetésükben jövedelmi fölös­
leggel rendelkeznek, Az Alkoholizmust meg­
rendeljék.

Megdobált vonat. Április 13-ikán este 
9 órakor a Kassa felől Eperjes felé haladó sze­
mélyvonat egyik ablakát az enyiczkei határban 
ismeretlen tettes egy hatalmas kődarabbal be­
ütötte. A dolog természetesen nagy riadalmat 
okozott az utasok között, az ijedtségen kívül 
azonban senkinek komolyabb baja nem történt. 
A csendőrség erélyesen megindította a nyomozást 
az ismeretlen merénylő után, a nyomozás azon­
ban mindezideig még nem járt eredménnyel.

A vásári tolvaj. Apr. 8-ikán a berzeviczei 
vásárban Gladics Ferenc eperjesi kalaposmester 
sátrából két kalapot, 5 kor. 60 íill. értékben el­
loptak. Gladics a lopást nyomban jelentette a 
csendőrségnek s a tettest sikerült is hamar kézre- 
keríteni Bialkó Mária daróczi lakosnő személyé­
ben. Bialkó Mária ellen megtették a feljelentést

Bicskázás. Kellemetlen incidense akadt az 
elmúlt héten Szabol János jakabvágási lakosnak 
LipovszktJózseffel, aki hívatlanul is meglátogatta 
kertjét. Szabol erélyesen felszólította Lipovszkit, 
hogy kertjéből távozzék, amire aztán az elő­
rántotta bicskáját s Szabolon néhány igen súlyos 
sérülést ejtett. A bicskázó Lipovszkit feljelentették.

Tűzeset. Március 23 ikán Nagyszilva község­
ben Friedmann Henrik kereskedő lakóháza ki- 
gyuladt. A tűzre csakhamar összecsődült a lakos­
ság, a tüzet azonban már nem sikerült lokalizálni, 
úgy, hogy még a melléképületek is leégtek. A kár 
1800 koronát tesz ki, mely összegnek fele azon­
ban biztosítás útján megt rül. A tűz valószínűleg 
a kéményből kipattant szikrától keletkezett.
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ABONYI SÁNDOR
: élő- és művirágkereskedése : 
Apáca-utca * KASSA. * Telefon 698.
□ (Sürgönyeim. Abonyi virágüzlet, Kassa.) □

Rendkívül olcsó árak mellett készítek mű­
vészies kivitelű menyasszonyi, színházi és 
alkalmi csokrokat, valamint koszorúkat sza­
laggal és felirattal ellátva, 10 kor.-tói feljebb. 
Tapasztalataimat külföldön szereztem, ennélfogva 
módomban áll a nagterd. közönség legkényesebb 

igényeit is kielégíteni.

Ah!... ez vagy egy gyöngyvirág­
csokor vagy

Dralle Illusiója
a

világítótoronyban

Gyöngyvirág, rózsa, orgona, h li 'trop, rezeda K. 4—. Ibolya K. 5*—. 
Minden gyógyszertárban, drog- r: <kin, illatszertárban, szappan- és jobb 
fodrászüzletben kapható. Georg Dralle, Hamburg - Bodenbach a/E.

Levesek,
I mártások, a n*ppi

főzelékek stb MÄuul
Csak a „MAGGI“ névvel és a keresztcsillag 

védjeggyel valódi 1

kitűnő, erőteljes ízt kapnak, ha azok elkészítéséhez 
-féle

húsleveskockából
előállított húslevest használunk. Darabja 5 f.
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Duhaj legények. A régi jó falusi eikölcsök 
csak nem akarnak még most sem alábbhagyni. 
A legények régi jó szokás szerint faluhelyen még 
most is odaveiik az üvegeket a söntés oldalához. 
Legalább ezt bizonyítja Szabó János és Palocskó 
Mihály soinosi legények esete, akik április 9-ikén, 
midőn már jó! bepálinkáztak a falu korcsmájá­
ban, óiiási ribiihót csaptak. Összetörtek széket, 
ablakokat, asztalt s mindent, ami csak a kezük 
ügyébe akadt. Csak a csendőrség erélyes közbe­
lépésének sikerült őket lecsendesíteni. A duhaj 
legények ellen megtették a feljelentést.

=
I '

Takarékbetétet
5 %-kal

heti betétet
5 Vö %-kal >

kamatoztat
az Országos Központi Hitelszö­
vetkezet garanciája mellett az 

Eperjesi Ipari és Gazdasági Hitel-
SZÖVetkeZet, m:nt íz Országos Köz- 
ponti Hitelszövetkezet tagja.

tehertől menten jövő évre vitetett át. A jövő 
év-kben esedékessé váló díjkötelezvények összege 
160 198,89815 K. A betörésbiztosítási ágban a 
díjbevétel 1 774.925 69 koronára rúgott, miből 
levonván a viszontbiztosítást, a tiszta díjbevétel 
982,23066 K-t tett ki. A szállítmánybiztosítási 
ágban a díjbevétel kitett 7 340,807'26 K-t, mely 
a viszontbiztosítások levonása után 3.362,47005 
K-ra rúgott. Károkért a társaság 1913-ban 
50.202.042 11 K-t és alapítása óta 1,163 020,162'67 
K-t fizetett ki. E kártérítési összegből hazánkra 
233.952,606'56 K esik. A nyereség-tartalékok 
közül, melyek összesen 15504,71908 K-ra rúg­
nak, különösen kiemelendők: az alapszabály­
szerinti nyereség-tartalék, mely 7.971,112 52 K-t 
tesz ki, az értékpapitok árfolyam-ingadozására 
alakított tartalék, mely az idei átutalással együtt 
4.948,531 55 K-ra rúg, továbbá felemlítendő a 
160,000 K-ra rúgó kétes követelések tartaléka 
és az ingatlan tartalék, mely az idei átutalással 
2.425,07501 K-t tesz ki. Részvényenként 720 
arany frank osztalék kerül kifizetésre. A társaság 
összes tartalékjai és alapjai, melyek az idei átuta­
lások folytán 434.367,388'47 K-ról 456949,18497 
K-ra emelkedtek, a következő elsőrangú értékek­
ben vannak elhelyezve: 1. Ingatlanok és jelzálog­
követelések 105 861,710 28 K. 2. Életbiztosítási 
kötvényekre adott kölcsönök 51.760,232'04 K. 
3. Letétbe helyezett értékpapírokra adott köl­
csönök 5 459,438 35 korona. 4. Értékpapírok 
237 342 355 22 K. 5. Követelések államoknál és

I

tartományoknál 46666,70621 K. 6. Tárca-váltók 
719,31061 K. 7. Készpénz és az intézet köve­
telései a hitelezők követeléseinek levonásával 
9.139,432 26 K. Összesen 456949,184 97 K. Ezen 
értékekből 85 millió korona magyar értékekre 
esik. A «Minerva» általános biztosító részvény­
társaság Budapesten, — mely az Assicurazioni 
Generáli leányintézete, — egyéb ágazatain kívül 
foglalkozik a kezességi- és óvadék-, valamint az 
eltulajdonítás, lopás, hűtlen kezelés és sikkasztás 
elleni biztosítással, nemkülönben a versenylovak, 
telivérek és más értékesebb tenyészálla ok bizto­
sításával, mely új ágazatokat nevezett társaság 
vezette be hazánkba, valamint árú- ésútipodgyász- 
biztosításokkal az európai árú és podgyászbizto- 
sító részvénytársaság számára.

|régbeváít GYERMEKLISZT
Próbadobozokat, valamint orvosi 

röpiratot a gyermeknevelésről 
díjtalanul küld a HENRI NESTLÉ 
cég, WIEN, I., Biberstrasse 40. P.

Felelős szerkesztő: Kiadótulajdonosok:
Dvortsák Győző. Koós E1 nő és Frigyes.

NYILTTER.

rdjesea tiszta. 
Állandó összetétele.

Különösen oly egyéneknek aján­
latos,akik ülő életmódjuk folytát: 
aranyeres bántalmakban, hasi 
vérbőségben, máj- és veseizga­
lomban vagy húgysavag lerako­
dásokban, vesehomok és vese­
kövek képződésében szenvednek

Elsőrangú gyógyvíz és diátetiku» ital.
Eladási árak Eperjesen:

. 32 fillér.
>
»

Az üres, tiszta és eredeti Salvator-palaczkok 
a következő árakon vétetnek vissza :

*/, literes palaczk . .
*/< « » . .

’ » . .

Eperjesi főraktár: Mikolik Istvánnál.

Kelletne» Izß.
V asmentes.

u n n y e n e m é azthetö.

az elasztikus

meg
TARTÓSSÁGÁT

KÖZGAZDASÁG.
A Triesti Általános Biztositó Társulat

(Assicurazioni Generáli)
f. évi március hó 17-ikén tartott 82-ik rendes 
közgyűlésén terjesztettek be az 1913 évi mér­
legek. Az előttünk fekvő jelentésből látjuk, hogy 
az 1913. dec. 31-ikén érvényben volt életbizto­
sítási tőkeösszegek 1,297 036,630 20 K-t tettek 
ki és az év folyamán bevett díjak 56.381.050'47 K-ra 
rúgtak. Az életbiztosítási osztály díjtartaléka 
22 566,540 30 koronával 398 114 196'97 koronára 
emelkedett. Az életbiztosítottak osztalék-alapja 
7.51571511 K-t tesz ki. A tűzbiztosítási ágban, 
beleértve a tükörüveg-biztosítást, a díjbevétel 
19,357.541,835 korona biztosítási összeg után 
33 058 512 87 K volt, miből 11771,428'47 K 
viszontbiztosításra fordíttatott, úgy, hogy a tiszta 
díjbevétel 21 287 084 40 K-ra rúgott és ez ösz- 
szegből 15.425,174 22 K mint díjtartalék minden

Vasebajoknáí, húgyhólyag-öántai- 
maknái, köszvénynél, czukorfaeteg- 
ségnél, az emésztési és lélegzési 

szervek hurutjainál 
a Bór- és Lithiuni-turtalmu 

gyógyforrás

Midőn a Kollégium épületében 21 év 
óta folytatott cipészüzletemtöl a 

mai nappal visszavonulok, melyen tisztelt 
vevőfeleimtől s a nagyérdemű közönség­
től ezúton vagyok bátor búcsút venni s a 
szives pártfogásért köszönetét mondani. 

Jóhírnevű üzletemet 
a helyiséggel s a bérén sztelettel

dezéssel együtt ezennel Benyó Antal, 
eladóvá teszem. cipészmester.

kil'SnK Hkerrcl hni>ir<áltatik. 
K’wálA óvszer a vörhenyné! 

jcwrlatitia) felisfö resebántalmaktó
Hngyhajtó hatású.

literes palaczk
» >
> >

. . 40 
. . 48

6 fillér
7 .
9 >

Poáoiárfíirrln Nyári és téliUUUuidíllllQU gyógyhely, a magyar Irgalmas-rend 
—---- —————— tulajdona. Elsőrangú kénes-hévvizű
radioaktiv gyógyforrásai; modern berendezésű gőzfürdő, 
kényelmes iszapfürdők, iszapborogatások, uszodák, kü­
lön hölgyek és urak részére. Török-, kő- és márvány­
fürdők; hőlég-, szénsavas- és villamos-vízfürdők. A fürdők 
kitűnő eredménnyel használtatnak főleg csúzos bán- 
talmaknál és idegbajok ellen Ivó-kúra a légzőszervek 
hurutos eseteiben s altesti pangásoknál. 200 kényelmes 
lakószoba. Szolid kezelés, jutányos árak Gyógy- és zene­
díj nincs. Prospektust ingyen és bérmentve küld

az igazqatósá y

Kiadó
1914. május 1-jétől a Fábry 
Gáspár-utcai Roth-féle házban: 

szoba, konyha és 
összes mellékhelyiségekből, vala­
mint <?g;y szolSrt, konyha 
és összes mellékhelyiségekből álló

■■■ c aL ■■■
külön-külön, vagy együtt. A laká­
sokhoz kerthasználat is jár. □□ 

Bővebb felvilágosítás dr. Ferbstein 
Károly és dr. Kelemen Béla ügyvé­
dek irodájában (Fő-utca 25.) nyerhető.

Az Erzsébet-árvaház részére 
szerényígényű, intelligens 

gazdasszony 1
a Sárosvármegyei Jótékony 
Nőegylet elnöksége.

Jelentkezni lehet özv. Kósch Árpádné úrnő­
nél, Eperjes, Fő-utca 40.
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Árverési hirdetményi kivonat.
Az eperjesi kir. törvényszék mint telekkönyvi ható- 

ság közhírré teszi, hony Kollár János vé^rehajtatónak 
ünwwz Mihályné sz AWZar Margit és Medvecz Mihályné 
sz. Kollár Anna végrehajtást szenvedők elleni 890 kor. 
és 675 kor tőkekövetelés s jár. végrehajtási ügyében 
az eperjesi kir. törvényszék és az eperjesi kir. járás­
bíróság területén levő és Hernádszentistvánban fekvő : 

a hernádszentistváni 13. sz. tjkvben A. I. 2—18. 
sorsz alatt foglalt 6/„-ad úrbéri külteleknek B. 22., 26. 
szerint Oravecz Mihályné sz. Kollár Margit nevén álló 
s/a«-ed résznyi és B. 25. szerint Medvecz Mihályné sz. 
Kollár Anna ’/„-ed résznyi jutalékaira 767 korona ki­
kiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb 
megjelölt ingatlan az 1914 évi >ná>ux hó 7-ik napjának 
d e. 10 órájakor Hernádszentistván községházánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a Vhn. 25. és 26. 8§-ai 
értelmében el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül 76 kor. 
70 fill -t készpénzben vagy óvadékképes értékpapírok­
ban a kiküldött kezéhez letenni s a bánatpénzt a Vhn. 
25. §-a értelmében kiegészíteni

Kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság Eperjesen, 
1914. évi február 6. napján.

7/7 Farkait s. k,
ö. m. k. f. tvszéki jegyző.

A kiadmány hiteléül: Andrejkót kir. t. telekkönyvvezető.

Nyári menetrend
Érvényes 1914. május 1-jétől.

Orló—Eperjes—Budapest;
«

Lútocska Dániel
kocsigyártó

raktáron tart :: mindenféle 

új kocsikat 
: régieket becserél és javítá­
sokat jutányosán eszközöl.

Eperjes, Kossuth Lajos-utca 7. sz.

»

reg. 
szv.

d. e.
szv.

d. u. 
szv.

este 
szv.

Orló i. — — — — 90O — J30 __ 805
Lubotény . — — — — 9C6 — 136 __ 812
Pusztamező . — — — — 9’9 — J50 __ 82’
Krivány . . — — — — 930 — 209 __ 846
Héthárs . . — — — 6*5 944 — 224 __ 9”5
Roskovány . — — — 651 950 — 230 __ 9 1
Vörösalma . — — — 659 956 — 236 9”
Pécsújfalu . — — — 702 1001 — 24‘ __ 922
Ktsszeben . — — — 710 10 8 — 250 930
Orkuta . . — — — 7’5 10'3 — 255 __ 935
Osztópatak . — — — 721 10’9 — 303 __ 941
Nagy sáros . — — — 730 1028 — 3'2 — 951
Eperies vár. — — — 74U 10’ — 323 — 10'0
EPERJES é — — — 744 10" — 327 — 10 4

éjjel reg. reg. reg. d. e. d. u. d. ti. este éjjel
szv. szv. szv. szv. szv. szv. szv. szv szv.

EPERJES i. 1204 340 630 756 io4S 1210 355 804 1025
Kende . . 12’3 34S 6*1 805 IO3’ 12’9 405 8 3 1034
Lemes . . 12-“ 359 65* 816 lies 1230 4'6 824 1045
A bős . . é. 123u 405 701 821 ll’3 1235 422 83o 105'

gyv. gyv. gyv. gyv.
Abos . . i. 12« 4” 713 832 11” 1254 427 843 105*
Terebö . é. — 425 718 — 1122 — 432 848 1059
H-Sz.-István — 442 726 — ll3’ — 440 856 IP’S
H.-Tihany — 44S 734 — 113S — 447 9"3 11’5
Kassa . é 1°° 4’j3 740 850 1143 jl2 452 9°8 1120

gyv. gyv. gyv. gyv. gyv.
Kassa. . i
Miskolcz . é. 257 910 1030 1030 S’» 259 658 1209 20'
Miskolcz. i.
Budapest é 630 1C5 2’30 220 850 625 1045 650 8'5

Az Abosról d. u. 12 ó 54 p -kor induló és Budapestre este 6 ó.
25 p -kor érkező vonat csak jún 15-i kétől okt. 15-ikéig közlekedik

gyorsv. i dúl d u 3 ó. 19 k • < Popradfe kára érk. •*» ó 29 p.-kor d u.
• A Poprádfel karói - kor induló és Zsolnára 12*23 p.-kor

érkező vonat csak jún u 15 i «szeptember lóikéig; közlekedik.

Szepesség 
reg. szv.

fele indu 1 a
d. u.
»FV.

vonat :
d. u.reg. 

szv
reg. 
szv.

d e.
SZV szv. Srv. szv.

EPERJES 1 340 34 630 104S 12'" 3'5 353 6‘oc
Abos . . é. 405 405 70I 1113 1235 422 422 7”

gyv gyv- gyv.Abos . . i 413 4.-1 737 1123 1248 4'28 5<5 7.5
Marg tfalva é 44s Ó34 820 1207 1 22 508 6'6 757
Gölniczbdnva é 620 62 J 9öo 1235 145 5"’6 8 3 ■ 830Szomolnokhuta 8<>0 8 1'45 325 325 7 15 7 IS
Szepesolaszi . 5'9 6 856 12«' I4» 5'6 936 822

Szepesváralja 805 8 1040 330 330 616 ti - 5 8 55Iglo . . 549 6' 927 1'6 O 7 6” 9 8'9Lőcse 7 55 7 55 10 5 tso 250 7w 935P.-Felka . é 626 7 10'5 922 25S 7-0 925
P.-Felka . i 636 8 1030 25' 310 7.35 »9'5
Csorba 65S 8 IO6» 3?o 3” 8 3 10°0
L.-Sz -Miklós 746 9 1151 454 426 904 10'8
Rózsahegy 8 2 10 1222 6 6 454 9<3 11"Ruttka 858 1 134 1’4 730 b38 10'0 ll’3
Zsolna é 9-'s 12- 154 8-'5 c 6"8r 113« 1223

Pozsony . 453 4 7 30e 5 35 r 535 r 555Wien 62 ic 620 e 905r 7 SO 75U 7 50

Zsolna i 9" r 2'4 6-' 12n
Teichen . é 1115 — 4ix) IO6« 749 210
Oderberg 1202 455 1155 830 2-*'O

Június 115-ikétŐl stept. kéig vonat közlekedik, inely Abosról

isc.s <ítii kttfliifien bevált:

Berger gyógy-kátrányszappanpG. Hell a Comp-tó9.
Kiváló orvosok ajánlják és Európa legtöbb államában a 

legjobb eredménynyel használják mindenféle bőrkiütés ellen
különösen krónikus bajuk és kiütések, valamint haj- #• 
szakállkorpa ellen. Tartalmaz 40 százalék fakátrányt és 
lényegesen különbözik a kereskedelemben előforduló 
egyéb ilynemű gyártmányoktól. Makacs börbajoknál na­

gyon hatásosBerger kátrányos kénszappana.
Nőknek és gyermekeknek enyhébb hatású kátrányszappanBerger glicerin kátrányszappana.
Továbbá kátrány nélkül a híresBerger-féie Borax-szappan 
pattanás, napsütés, sznplő, mitcsser és más bőrbajok el­

len. Darabja ulasitással együtt 70 fillér.
Uj: öerger folyékony kíUrániszappitiin, 

bőrbetegségeknél, fej- és siakállkorpánál, 
valamint kiváló hajnövesztő szer. 1 üveg 
1.50 korona. Kérjen kifejezetten Berger- 
-zappant G. Hell & Comp.-tól és nézze meg 

mellette 
védje- 

éa alá- 
------- Kitün- 

’■ oklevél, tisztikereszt és aranyérem, 
Mién mi.", és az lCOO-ik évi párisi világkiálliiáson arany­
érem. Kapható minden gyógytárban, drogériában és szak- 
üzlctben. Nagyban: G. Hell & Comp, Wien. I., Helfer- 
storferstrasse 11—13. Budapesten nagyban és kicsinvben: 
Török József gyógyszertárában Király-utca 12., Molnár és 
Mosernel, 3 hallmaver es Settznél, Kochmeister Frigyes 
•■‘ódáinál. Radanovits Testvéreknél, Stessel Nándor és 
társánál. Neruda Nándornál. Detsinyi Frigyesnél, Váci- 
körut G. Kicsinvben minden gyógyszertárban, jobb dro­

gériában és illatszerüzletben.

kitűnő hatású

jól a 
levő 
gyet 
Írást.
és

Kapható Eperjesen Moiitonsz István és K rn V,l- 
mos urak gy gyszertárában, valamint Magyarország 
összes gyógyszertáraiban. — Nagyban a budapesti 

nagvdroguériákban.

Bártfafürdön ::: a 8 szobából,
2 konyhából álló

MAGDA-LAK
villa, a kaszinó közvetlen szomszéd­
ságában, az ezidei fürdőidényre
■ ■ ■ ■ IjÓl’ljC'ílclÓ ■ ■ ■ ■ 
teljes bútor- és ágynemű felszereléssel.

Kedvező fizetési feltételek mellett 
esetleg eladó. Levélbeni szives aján­
latokat kér Friedmann Lajos, Nyir- 
mada (Szabolcs m ).

Budapest—Eperjes—Orló :
este este este este reg- d. e. d. u. d m

gyv- szv. szv. szv. gyv. szv. gyv- gyv.
Budapest i. 
Miskolcz . c

10°° 800 1005 1135 645 655 120 200

Miskolcz . i.
Kassa . . c

148 106 354 635 10’1 1205 5'2
szv.
642

gyv. szv. gyv-
Kassa . . i. 340 43O 648 1050 1233 415 705 1045
H -Tihany é. — 4-35 654 10 6 — 421 — 105"
H-Sz.-István — 444 701 11-4 1245 439 — 1106
Terebö . . — 452 708 ll'2 — 447 — ll'4
Abos . . é. 401 456 7'2 1 1'6 1253 451 723 11'8

szv. szv.
Abos . . i. 407 459 7'4 1130 1255 501 728 1120
Lemes . é. 412 505 721 ll3’ 1 1 507 734 1 126
Kende . . — 5'ó 732 1 1 48 1'2 5 8 745 ll3’
EPERJES é 430 524 740 ll6« 120 526 753 1145

reg. d. e. d. u. d. u. este
szv. szv szv. szv. szv

EPERJES i. — 534 750 130 543 758
Eperjes város — S3’ 7.6 135 549 803
Nagysáros é. — 548 8Ó7 145 6 0 8 2
Osztópatak . — 557 8 6 154 6 9 82'
Orkuta . . — 6'14 823 2 0 6’6 827
Kisszeben . — 609 829 205 6'3 832
Pécsújfalu . — 6’5 836 2'2 630 839
Vörösalma . — 62' 841 — 635 844
Roskovány . — 627 847 2'8 64' 850
Héthárs é. — 632 852 223 646 855
Héthárs . i. — — 855 226 65» —
Krivány . é. — — g02 233 657 —
Pusztamező . — — 920 250 7'5 —
Lubotény . — — g3' 30I 726 —
Orló . — — 935 305 730 —

gyorsvonat Ki o 45 p.-kor >1 e., mely Abosra ér 12 ó. 47 p.-kor 
délben. Eperjesre érkezik • o . 20 p.-kor.

Szepesseg félő 
d e. 
szv.

é 
d ti. 
szv.

r k e
d.u. 

gyv.

zik a vonat:
reg. este 

szv
éjjel 
szv. gyv.

reg. 
stv.

O-lerberg 1 1'0 — 4 'r 9 Or 10" r __ 5i2du —
Teschen 152 — 546 10'0 1147 __ 5 5 __
Zs. >lna é 322 — 737 1156 I34 __ 723 __

Wien i 73'> 731c _ 7 45 7 45r 9 32 _
Zsolna i.'«337 4"3 r 8.5 12 3 J55 S08 732 __
Ruttka 402 4 859 1229 232 3'>5 7-58
Rózsahegy 444 6 10'■ 1'2 3-4 5 ' 8+5 __
L >z.-Miklós 5 ' 6 1 122 140 4'2 6 5 9'6 —
Csorba 558 8' 12J0 228 5 0 7.-9 10« 4 —
P Felka . é 620 82' 1255. f«25' 525 734 1026 —

P-Felka . i
gvv
630 <•8 8 125 300 543 750 ÍO3« reg.

Igló . . 7.5 93.1 2'9 313 64' 85' 11" 44O
Lőcse . 1 6'5 8-40 1235 3 i-o 535 7 55 755 —

Szepesolaszi 733 ÍO'3 952 359 7-c 924 1138 525
Szcpcsváralja 1 540 8 25 1 1 — 6 40 6+1 —
Magitfalva 757 10- S24 424 758 958 1203 6-4
Szomolnokhuta i 5 50 830 1 15 1 .5 _ 7 35 _ _
Gölniczbánya 1 732 10'2 2 55 255 715 9 5 — 5’0
Ab >s . é 83' 1 122 4" 45-1 8 s 10+3 1237 e 70S

SZV. szv.
Abos . i 84+ 1130 5 ' 501 8" 1120 — 714
EPERJES é 9'5 116 5’6 526 92O J 145 — 740

Vonat indul június 15-i kétől szepte nibér Ifi-¡kéig Poprádfelkárol

A Zsoináró’ 3 37 p r induló és Poprádfelkára 6 20 p.-kor 
érkező vonat csak június 1 1 szeptember 15-ikéig közlekedik.

Köztudomású, hogy a

Pálfy Testvérek-féle
aMedicinal Cogn< c“

a legjobb, mert
üdít, gyógyít, erősít!

Eperjes

f . ind.
Sebeskellemes . . . . 
Alsósebes m. h.................
Kapi.................................
Fulyán m. h......................
Töltszék m. h...................
Deméte.............................
Magyarraszlavicza . . . 
Oszikó m h......................
Hertnek.............................
Kolossó.............................
Bártfa.........................................érk.

-Bártfa:
reg. d e. d. u. d. u.
szv. szv. szv. szv.
540 IO5« 1 34 5 36
550 11 0' 1 44 5 46
557 11 08 1 51 5 53
6 08 11 20 2 02 6 03
6 12 11 24 2 07 6 07
6 20 11 32 2 15 6 '5
624 11 36 2 9 6 '9
6 47 11 59 2 41 6 40
6 57 12 07 2 49 6 48
720 12 22 303 7 02
7 39 12 39 3'9 7 19
7 53 12 50 330 7 30

KLEINERT JÁNOS 
polgári és papi szabó 

Eperjes, Flórián-u. 8. sz. 
jr jt
Elvállalja ruhák készítését mér­
ték után, ::: a legolcsóbb áron.

Az Eperjesrő 10-50 p.-kor induló és Bánfára 12 50 p.-kor érkező 
vonat cs <k július 1-jétől augusztus 31-ikéig közlekedik.

Bártfa — Eperjes:

vonat csak július 1-jétől augusztus 31-ikéig közlekedik.

Bártfa................... ind.
reg- 
szv. 
5 46

reg. 
szv. 
8 45

d. u. 
szv.
1 50

este 
szv.
8

Kolossó................... ó62 8 57 2 02 8 '2
Hertnek................... 6 15 9 '3 2 '9 8 24
Oszikó m. h. . • 6 29 927 233 8 49
Magyarraszlavicza 6 38 9 36 244 9 02
Deméte................... 6 62 9 50 2 68 9 I«
Töltszék m h.. 6 66 954 3 02 9 20
Fúlván m. h. . . 7 03 IO00 3 08 9 26
Kapi........................ 7 08 10 05 3 14 9 32
Alsósebes m h. . . • 7'8 10'5 3 24 9 42
Sebeske lemes . . 7 25 10 21 331 9 49
liperien. . . érk. 7 34 10 30 3 <0 9 68

A Bártfáról 8*45 p.-kor induló és Eperjesre 10*30 p.-kor érkező

í
melyek nálam felhalmozódtak, áron 
alul, óriási árengedménnyel adok el
Ezen szövet-maradékok elegendők teljes 
férfiöltönyökre, nadrágokra, paletókra, 
:: női kosztümökre, aljakra stb. ::

sb

|",Kérjünk”ma*rádék mintákat • 
| férfi és női szövetekből ; 

melyeket ingyen és bérmentve küld: 

KARL KASPER 
posztógyára, INNSBRUCK 416.

férfi és női szövetekből



1914. április 19.

10. oldal.

3124 — 1914. tkvi szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
Az eperjesi kir. törvényszék mint telekkönyvi ható- 

,í8 taS us» MjM Tk.es lsuánné mos. fór 
Varga J.nosné sz. Cseh Teréz, úgyis mint kiskTkacs 
Mária János István, András gyámja, végrehaitatónak 
drPawIasz József ügyv-d által ügygondnokolt ifi Pkaes 
■Indrás végrehajtást szenvedett elleni 600 korona toke- 
kövXlés s jár. végrehajtási ügyében az eperjesi ky. 
törvényszék és az eperjesi kir. járásbíróság területen 
lévő és Siroka községben fekvő:

1. a sirokai 232. sz. tjkvben A I. 1—5. sor.-, ’67/10.,
138/5 494 10.. 494 30., 117/r. hr. sz. alatt foglalt ház-,
beltelék- és szántóból B 1. szerint ifj. Tkacs András 
nevén álló ingatlanokra 638 korona,

2. a sirokai 234. sz. tjkvben A I. 1-3. sor-, 512.,
513., 519/. hr sz. alatt foglalt szántó- lege.o- és erdő­
ből B. 27. szerint ugyanannak nevén álló ,,-ea re. 
jutalékára 48 korona, „

3. a sirokai 520. sz. tjkvben A. I. 1. sor , 552A 
hr. sz. alatt foglalt erdőből B. 18. szerint ugyanannak 
nevén álló */, -ed rész jutalékára 60 korona kikialta 1“ írvl'fót dunlldu »«ÍJ ».“S 
jelölt ingatlan az 1914. évi niáms ho 20-ii n aPd a A 
\e?elött 12 órájakor Siroka községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a Vhn. 25. és 26. §§-ai értelmében 
el fog adatni

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül 63 
kor 80 fill.-t, 4 kor. 80 fill.-t és 6 kor.-t készpénzben 
vagy óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kczchez 
letenni, s a bánatpénzt a Vhn. 25. §-a értelmében 
egészíteni.

Kir. törvényszék mint tkvi hatóság Eperjesen, 1914. 
évi április hó 5-ik napján. par/-as s. k„

ö. m. k. f. tvszéki jegyző.

A kiadmány hiteléül: Elein, kir. t. tkvvezetö.

Dr.SebőkJenő,volt budapesti 
Szent-Rókuskórházi alorvos, 
egyetemes orvostudor és sze­
mész Eperjesen, Szebeni-út 1.

Egy szám

fillér.

1

I

Parcellázásra alkalmas

Bővebbet Linkesch Károlynál Eperjesen.

Eladó
I. Eperjesen, a Holló-Utcában a Vogel- 

villával szomszédos 450 négyszögölnyi 
kert a rajta lévő hat szoba-, veranda- 
s mellékhelyiségekből állókerti ház- 
zal és a Holló-utcai frontra épített két 
szoba, előszoba s mellékhelyiségekből álló 
külön házzal együtt; továbbá

II. Eperjesen, a FelsŐkÖrÚt 2. Szám alatti 
(gör. kath. seminarium átellenében) egy 
négyszobás és egy háromszobás, víz­
vezeték-, fürdőszoba- s villannyal beren­
dezett lakrészből, továbbá pincelakásból 
álló földszintes ház 432 négyszög­
ölnyi kerttel.

Bővebb felvilágosítással szolgál Erős Géza, 
Eperjes, Fő-utca 144. sz.

I
INGYEN BOR

t éppen nem adunk, de 53 fillérért literenként 
már adunk kitűnő ÉRMELLÉKI óbort. Hor­
dót kölcsön adunk, hat héten belüli vissza­
küldésre. A hordó értékét utánvesszük, de ha 
az bérmentve visszaküldetik, úgy értékét meg­
küldjük. Szállítás hordóban 20 litertől fel­
jebb. Ezen kedvező árt ne mulassza el senki, 
mert ez csak addig érvényes, míg ezen minő­

ségből a készlet tart.
Akácz - úgy két-, mint egyéves - olcsón kapható. 
Vezérképviselők bor-eladásra magas jutalék 

mellett kerestetnek. Cím:

SZÚCS SÁNDOR FIA
Bortermelő Részvénytársaság, Bihardiószeg.

EPERJESI LAPOK

518—1914. tkvi sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
közhírré teszi, hogy dr. E’ek Tá%a vécre-kéPviselt Kleinberger S- és Ha cég é Tá^ 
hajtatóknak Homulka György és neje indított
laposi lakosok, végrehajtást szenvedők ellen marton 
végrehajtási ügyében a végrehajtási árver s 208 . :
08 fill tőkekövetelés s jár behajtása végett az eperjesi 
kir. törvényszék területén levő és Lapos község

1. a laposi 85. sz. tjkvben A. 1. 4_9.aS? s
1 1Ű7/1 1Ä7/3 68 2 és 69. hr. sz. alatt foglalt s

fi l ’2. alatt egészben Homulka György és neje szül. 
Katusin Mária nevén álló ingatlanokra 1447 korona ki­
kiáltási árban,

2. a laposi 96. számú tjkvben x 1“2 l,s.°rjifs 
209-210/^/1. és 202 ad!lla!2. hr. sz. alatt foglalt ingat­
lanokból Ä 26. sorszám alatt %-ad részben Homulka 
György nevén álló illetőségére 147 korona kikiáltási 
árban elrendeli.

Az árverést 1914. évi niéiiu* M 20-tk napjan d. e. 
10 órakor Lapos községházánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási ár 
kétharmadánál alacsonyabb áron nem adhatok el.

Az árverezni szándékozók kötelesek bánatpénzül a 
kikiáltási ár lO’/o-át készpénzben, vagy az 1881: LA. 
t.-c. 42. S-ában meghatározott árfolyammal számit tt 
óvadékképes értékpapirosban a kiküldöttnél letenni, 
vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezés - 
röl kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni 
és az árverési feltételeket aláírni (1881 : LA. t.-c. 147., 
150., 170. §§; 1908: XL. t.-c. 21. §).

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb 
ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar köteles 
nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított 
bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig 
kiegészíteni (1908: XLI. 25. §).

Girált, 1914. március 12. Gönnerth s. k., 
kir. aljárásbíró.

A kiadmány hiteléül: Füzély, kir. tkvvezetö.

KERT
kedvező feltételek mellett

ELADÓ

Az országban
20.000
árúsítónál kapható

A NAP

6
Minden városban és 
községben A NAP-ot 

megérkezése után 
árúsítőnk kívánatra 

házhoz szállítja.

3122—1914. tkvi sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
Az eperjesi kir. törvényszék mint telekkönyvi ha­

tóság közhírré teszi hogy az Eperjesi Takarékpénztár 
végrehaitatónak Magdal Jánosné sz Skarlos Mária végre­
hajtást szenvedett elleni 190 kor. tőkekövetelés s jár. 
végrehatási ügyében az eperjesi kir. törvényszék és 
az eperjesi kir. járásbíróság területén lévő és Nagy­
sároson fekvő:

a nagysárosi 2215. sz. tjkvben foglalt A kereszt 
1 sor-, 432 hr. szám a. B. 6—13. sorsz. alatt Magdal 
Jánosné sz. Skarlos Mária nevén álló ház-, udvar- és 
kertre 846 kor. kikiáltási árban az árverést elrendelte 
és hogy a fentebb megjelölt ingatlan 1914. évi hó
Sik napjának d. e. 10 órájakor Nagysáros községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a Vhn. 25. és 26. §§-ai 
értelmében el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül 84 
korona 60 fill.-t készpénzben vagy óvadékképes érték­
papírokban a kiküldött kezéhez letenni, s a bánatpénzt 
a Vhn. 25 §-a értelmében kiegészíteni.

Kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság Eperjesen, 
1914. április 4. napján. Jfj

ö. in. k. f. tvszéki jegyző.

A kiadmány hiteléül: Andrejkó, kir. t. tkvvezetö.

288—1914. sz.

Hirdetmény.
Alulírott az alsósebesi körjegyzőség­

hez tartozó községek megbízásából a 
Sebeskellemesen újonnan felépítendő kör­
jegyzői lak és mellékhelyiségek kivitelé­
nek biztosítása céljából 1914. évi május 
14-ikén d. u. 3 órára Alsósebesen a kör­
jegyzői irodában megtartandó zárt írás­
beli és szóbeli versenytárgyalást hirdet.

A versenyezni óhajtók felhívatnak, hogy a 
munkálatok végrehajtásának elvállalására vonat­
kozó zárt ajánlataikat a kitűzött nap délután 
3 órájáig az alsósebesi körjegyzőséghez annyival 
is inkább igyekezzenek beadni, mivel a később 
érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

Ajánlatot tenni csak a körjegyzőségnél be­
szerezhető s 1-koronás okmánybélyeggel ellátott 
ajánlati minta alapján lehet.

A vonatkozó műszaki művelet és feltételek a 
körjegyzői irodában naponta a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők s ugyanott 10 koronáért 
beszerezhetők.

A lepecsételt boríték bán benyújtandó ajánlathoz 
csatolandó az ajánlati költségösszeg 5 (öt) °/0-ának 
megfelelő bánatpénznek Alsósebes község pénz­
tárába történt befizetését igazoló nyugta.

A munka 1914. évi október 15-ikég teljesen 
befejezve átadandó.

A községek fenntartják maguknak a jogot, 
hogy a beérkezett és tett ajánlatok közül — az 
árakra való tekintet nélkül — szabadon választ­
hassanak, esetleg új árlejtést tarthassanak.

Egyébként az ajánlatokra • -s versenytárgyalásra 
nézve a közszállítási szabályrendelet határozmányai 
irányadók.

Alsósebes (Sárosvm.), 1914. április 1.
Stefiké Nándor s. k„

körjegyző.

Aki 
magot vet, 
fákat ültet, 

virágot tenyészt 
és kertjében gyönyörködni 

akar, az forduljon

JVIühle Árpád 
: kertészeti nagytelepéhez : 

rremesvá.r.
Díszfőárjegyzék ingyen és 

bérmentve.
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■í kereszt 
tt Magdal 
udvar- és 
t rendelte 
7/4/Un hó 
ógházánál 
s 26. §§-a

énzül % 
es érék 
útpénz

nat.
□nyvi ha- 
íspénztár 
rz.í végre- 
:iés s jár. 
nyszék és 
és Nagy-

I

pl a Bethlen Gábor-V/ IX. • utcában — (a Táboron) 

szépen fekvő háztelkek, 
íL\pAríesi,ÍKJfí’nb szántóföld 
és az Arok-u. 7. sz. ház.
Bővebbet a tulajdonosnál, Plaveczky Istvánnál, Árok u.7.

Alsó-körűt 26. sz. alatt • egy 
NAGY KERT 

3 szoba-, fürdőszoba-, konyha- és mellék­
helyiségekből álló villával együtt (villany- 
:: :: világítás bevezetve) azonnal :: ::

bérbeadó, esetleg eladó. 
Bővebbet: dr. Goldberger Lajos ügyvéd irodájában, 

Eperjes, Fő utca 78. ■ ■ ■ ■

Csodás hatású arcszépítö és -finomító^ 

A VILÁGHÍRŰ FÖLDESFELE

MARGIT-
! CREME és
1 ISZAPPAN

a Margit-créme /síitáján, ártal­
matlan, rögtön s/épít. Ara 1 kor.

A Földes-féle Margit-szappan pár 
nap alatt lemossa a szepiőket. májfolto­
kat és megszüntet minden bőrbajt. ::

Ára 70 fillér.
Kapható minden gyógyszertárban, 
drogueriában és illatszerkereskedésben.
6 koronás rendeléseket bérmentve küld 
FÖLDES KELEMEN gyógyszertára Aradon. 

t=u=it=3 EPERJESEN kapható t=uc=u=u 
Williger Pál, Kovaliczky Pál, Molitorisz

István gyógyszerészeknél. j

vizsgázott fogtechnikus 

műtermét f. é. május hó 1-jével 

a Fö-utca 92. sz. házba 
helyezi át.

AlillioR
használják

rekeátseg, hurut es nyalkasoaas, gorcs es 
hökhurut ellen

W* K.AISSI SK 
MELLKARAMELLÁIT
□ □ □ a három fenyő védjegygyei. □ □ □ 
IMF** /-> pr- közjegyzőileg hi-

■'"W I ■ I I teles bizonyít- 
vány orvosoktól 

és magánosoktól igazolják a biztos sikert.
Nagyon alkalmas és jóízű cukorkák!

Csomagja -20 és 40 fii)., doboza GO fiit. 
Kapható Eperjesen: Molitorisz István és 
Korn Vilmos gyógyszertárában és Pálesch

Árpád drogériájában

EPERJES, Szél-utca 14. sz.
• ■■■ saját házban, a vasúti híd mellett. •■■■

Az eperjesi ..Tulipán"-kiállításon (1908. november 18.) ezüst-éremme! kitüntetve.
■ Vállalatunk elfogad mindenféle mozaik- és beton-munkákat, úgymint: ■
■ beton-, cement-csatornázást, híd-, istálló- és gépek alá való betono- !
■ zást, lépcsőket műkőből, járdákat; készítenek vasbetont, kerítéseket ■
■ és balustrade-okat. ■ Állandó és nagy raktár mindenféle nagyságú beton- "
■ csövekben. ■ Vidéki munkák gyorsan és pontosan eszközöltetnek. ■ Tervek ■ 

és költségvetések kívánatra díjtalanul készíttetnek. aan 

:: A nagyérdemű közönség támogatását kérjük. ::

elfogad mindenféle mozaik- és beton-munkákat, úgymint:

■ □ □ □ □ □ □
_------ 1 □□□

□ □□

■ □ □ □
□ □ □ ■□ □□ ■

ÉRTESÍTÉS. Van szerencsém a n.é. közön­
ség b< c-r s tudomására hozni, hogy sikerült a 
Felsömagjarországon legjobb hírnévnek örvendő WEISZ TERÉZ miskolezi 

gózmosó-, vegytisztító- s kelmefestőgyár 
képviseletét elnyernem, miáltal azon kellemes 
helyzetben vagyok, hogy a tisztítás és festés 
terén ¿z legkenyesebb igényeket is kielégíthetem, 
szép munka, jutányos árak, gyors és pontos ki­
szolgálás által; miért is bátorkodom b. megbízd- 

sMÍd«nr"iée virágüzletemet is 
a n.é. közönség figyelmébe ajánlom, nagybecsű 
pártfogását kéri JAHQDA ANTÓNIA 
kiváló t.sztelettel ' Eperjes, Föutca 22

Darkau-fürdő Szilézia).
Legerősebb jódbromtartalniú - elsőrangú fürdőhely. 
Egyetlen hely, ahol tisztán jódfürdőt lehet használni. 
Gyógyjavalatok: görvélykór, syphilis, izzadmányok, ér­
elmeszesedés, csont- és izületbántalmak, nőibajok, csúz 
stb ellen. Legmodernebb gyógyeszközök. Ősrégi park. 
Elegáns elhelyezés. Penzió kisérő nélküli gyermekek­
nek. Hegyiforrás-vízvezeték. Telefon. Posta-, távirda- 
és vasútállomás. Idény május 15-től szeptember végéig. 
□ Főorvos dr. Beck Ede. □
Prospektus s felvilágosítás őkegyelmessége gr. Larisch- 
Mönnich fürdőigazgatóságától, Darkau, kérendők.

Üzlethelyiség 
hozzátartozó lakással 
s mellékhelyiségekkel 
□ azonnal kiadó □ 

Kassai-út 11. sz. alatt.
Értekezhetni ugyanott Amster Adolfnál.

Üzlethelyiség!
□ □□

A Kollégium nyugati oldalán

:: kétnyílású 
üzlethelyiség 
azonnal bérbeadó.

Évi bér 800 korona.

■ ■

r

Bővebbet a Kollégium pedellusánál.

r •» l a j
L of I Lyv) A4

FítT

Ikollapit-
it SZAGTALAN FEOÉLLEMEI KOLLARIT-börlemez

kaucsuk-kompozicióval bevont 
ruganyos, viharbiztos és időtálló 

SZAGTALAN FED ÉLLEMEZ.
A jelenkor legjobb tetőfedőlemeze. : Végtelenül 
tartós! Régi zsindelytetők átfedésére kiválóan alkal­
mas. Sem mázolni, sem mészlével bekenni nem kell.

Kapható :

Friedmann Miksa vaskeresk., Eperjes, 
Lichtig Izidor vaskereskedőnél, Bártfa.

||8
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ZONGORA 
nagy raktár és kölcsönző-intézet, 
Eperjes, Konstantin-utca 7. szám. 
------------------ Fiókraktár: Lőcse.------------------  

7nn crnrö lr 700 kor,onátó1 ZjUllgUl dA 2000koronáig, 
■pi Q n i -n A lr 600 koronátó1 _L 1 ít 11111V -t*- 1400 koronáig.
Vendéglősöknek zongora 800 K.-tól.

Használt zongorákat becserélek, 
JavitAst és hangolást 
iielyben és vidéken szakszerűen vállalok

i GUNA GYULA

2-és 3- 
szobás lakások
előszobával és mellékhelyiségek­
kel :: május 1-jérc kiadók

Kassai-út 11. számú házban.
Értekezhetni ugyanott Amster Adolfnál.

Előfizetési 
Egész évre . 
Félévre . . . 
Negyedévre. 
Hirdetési díj: E 
petitsor egyszeri 
15 f. Közleménye
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Kapható Eperjesen:

Korn Vilmos □□ Kovaliczky Pál, 
Molitorisz István és Williger Pál 

gyógyszertáraiban.
H világ legjobb, legbiztosabb 

és legolcsóbb 
kútszivattyuja 

az „OMEGA '-lánckút 
mert rendkívül sok vizet ad, 
mert kis gyermek kezelheti, 
mert soha be nem fagy, 
mert soha nem romlik, 
mertmindenkifelszerelheti.

Kérjen felvilágosítást 
ingyen és bérmentve.

Hárdos és Hrachfcld
BUDAPEST, VI., Gyár-utca 5/b.

zon porahaneoló.

££ Balzsama
csupán a zöld apáca védjegy­
gyei valódi. Kitünően bevált a 
légzőszervek megbetegedésénél, 
köhögés elnyálkasodás, rekedt- 
ség, gégekatarr. us, tü iŐbántal- 
mak, étvágytalanság, rossz 
emésztés, c 'oleraszerű betegsé­
gek, influenza, gyomorgörcs stb., 
mint szájbűz, égési sebekre, ki­
ütése nél mindig sikerrel hasz­

nálható
12 kis, vagy 6 dupla, vagy 
1 nagy utazó-üveg ára 

5 kor. 60 fill.

I

Főzzél esszel. Ez a modern asszony 
elve. A »rég bevált titkos receptek" ide­
jüket múlták. Ma a főcél a változott 
gazdasági viszonyoknak megfelelő jó és 
ízletes konyhát vezetni, azért jó gazda­
asszonyok dr. Oetker-féle sütőport hasz­
nálnak, mivel időt, munkát és pénzt 
takaríthatnak meg, ezenfelül biztosítékot 
nyújt bármiféle sütemény sikeres el­
készítésére. A világos fej a legszebb és 
legtalálóbb symboluma ezen kiváló 
konyhaszernek. Ezen fej mintegy figyel­
meztet arra, hogy „Főzzél ésszel".

TH1ERRY A. gyógyszerész
Centifolia-kenőcse
biztos hatású bármily idült rák-, ----iwimiy iuuii rak-

szerű sebeknél, daganatok, gyű ladás, karbunkulus, idegen 
testek eltávolítás ra, fájdalmas operá­
ciókat tesz feleslegessé, megakadályoz 
vérmérgezést 2 tégely ára 3 korona 
60 fill.; a pénz előzetes küldése vagy 
utánvét mellett Budapesten kaphat 
Török J. gyógyszertárában, valamint 
az ország legtöbb gyógyszertárában.

Nagyban: Thalmayer és Seitz, 
Kochmeister Utódai, RadanovitsTcstv 
drogériákban Budapesten. Ahol nincs 
lerakat, rendeljünk közvetlenül az 
egyedüli készítőnél :

TH1ERRY A. Őrangyal gyógy­
szertárából, Pregrada (Rohitscli mellett).

Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény!

Gyermektelen,nős,jobb iparos 
kerestetik helybeli 

házmesteri
állásra.

írásbeli ajánlatok küldendő Reiner és Mandula 
címre, Miskolcz.

Á Fő-utca 40. számú Koós-liázban
4, esetleg 3 szoba, konyha, fürdő- | 
szoba és mellékhelyiségekből álló | 

modern úri-lakás aug. 1-től kiadó. |

f |v ’ padlófestek
»" házi használatra.

. , a legjobb 
zománclakkfesték 

bútornak, ajtónak stb.

I
... Ssseint tís. icnyl vona^^iii: , , „

TAR I'ÓtS! ELŐKELŐ! KIADÓS! 
Használatban LEGOLCSÓBB!

Vásárlásnál vigyázzunk a lőni. véd. névre és vignettára; minden más csomagolási utasítsunk vissza!
Kapható Eperjesen Vajdicska Kálmánnál.

Horgony-thymol-kenöcs.
Könnyebb sérüléseknél, nyitott él égési 

•ebeknél. Adag: kor. — JD.

Horgony-Liniment. %%
a Horgony-Paln-fxpeller pótlékai

Fájdalommente» bedörzsölő» hűtéseknél, 
köszvénynél stb. * j

Üvegje: kor. —.80. 1.40, 2.>—, J

Horgooy-vas-albuminat-festvény.
Vérszegénységnél és sépkórnél.

Üvegje: kor. 1.40.

Blickensderfer írógépek.
Sokszorosan szabadalmazva és kitüntetve. • Több mint 165,000 drb használatban. 
Kiváló rendszer, látható 
írással, direkt színezés gép- 

szallag nélkül, kicserélhető 

betűk, tabulátorral és min­

ap den újítással. □□

9

Sz 
gróf Karolj
Igen tiszt« 
nem lenni 

hogy gróf K 
ról a Budap 
igénytelen ci 
doltam arra 
vált lehetős« 
akit fiatalos 
idealizmusáéi 
csalódásokra 
musáért pec 
amerikai ma; 
számít.

Ha gondc 
szóvá? Azért 
ez a gondola 
kár lenne ve 
magvait elhi

Miért tart« 
delmesnek?

Kérdéste 
ság, az ő mi 
tehetősségén 
hazaszeretett 
anyagi és et 
kérdéstelen, 
erkölcsi tők« 
szükség nélki 
forgácsolni, 
hogy teljesei 
függetlenség 
erejét. Félte 

Amit e tá 
mondani sz< 
« Tengeren 
munkám eg] 
vaival:

A darabor
Ha a néma 

te, őserejü «in 
lélekben enerv 
szegény magyi

Téged seu 
tengerentúl, az 
tói kérges kéz 
hetsz az, ami

jWWW UIU HUULilUIULUail.

Ara választás szerinti két 
írásfajjal vagy két nyelvre, 
elegáns szekrénnyel K 270, 
K 320, K 380. Aluminium 
utazógép K 300. :: Modell 
Weitblick K 200. Képes ár­
jegyzék ingyen s bérmentve. 

Groyen & Richtmann, Köln.
Eiőlt: Berlin, Leijjzi¡g'erstr. 112.

Képviselet Ausztria-Magyarország részére: ING. JAN SVEHLA 
___  Prag» II.» Palacky Quai 42.

Május 2

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében, Eperj

Kapható a legtöbb gyógyszertárban vagy köavat- 
lenül beszerezhető

lr. I letter „*z army imzlúbu", duett, nén- 
i»flirüil, Pragi l, Elleiúthlniei 5.

MA

k




